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SVÄVAREN 

TACK VARE AL~A HELGER HAR VI SOM SYNES LYCKATS ATT ÄNNU E~ GÅNG f.Å EN SVÄVARE 
ATT LYFTA FRAN SKRIVBORDET, INNEVARANDE NUMMER PAMINNER PA ETT NASTAN HOTFULLT 
SÄTT QM EN V~TENSKAPLIG .TIDSKRIFT .I. UNDERGRRUNDSTIL, MEN DET KAN VARA NYTI IGT 
ATT DA OCH DATA UPP DEN, MYCKET SALLSYNT FOREKOMMANDE~ FORSKNING SOM BETRAKTAR 
UFO-FENOMENET MED KRITISKA ÖGON, ALVIN LAWSONS ARTIKEL "ARKETYPER OCH KIDNAPP­
NINGSFALL" TYCKER VI ÄR ETT BRA EXEMPEL PÅ SÅDAN FORSKNING, 

Artikeln lär oss, liksom Allen Hyneks 
replik, en del om hypnos som hjälp­
medel vid närkontakter av tredje gra­
den. Det är en känslig metod och 
kräver yttersta försiktighet vid ut­
övandet om misstag skall undvikas. 
För att illustrera vad Lawsons arti­
kel handlar om, har vi tagit med ett 
aktuellt fall, där man använt sig 
av hypnos, uppföljningen till fallet 
"Bagshot Heat" tidigare publicerat 
i Svävaren. 

Det finns gott om exem~el p~ där 
hypnos varit det enda möjliga hjälp­
medlet för att lösa en minnesblocke­
ring hos t.ex. nyckelvittnen vid 
rån, olyckor eller kidnappningar av 
den mera normala sorten. Flera av 
de här fallen har vi tidigare tagit 
upp i Svävaren, så för den som vill 
friskq upp minnet, rekommenderar vi 
lite .botanisering i äldre årgångar. 

För att inte tynga ned läsarupplevel­
sen allt för mycket har vi tagit med 
ett intressant amerikanskt ufofall 
från boken The Edge of Reality av 
Allen Hynek och Jacques Vallee. 
Boken är upplagd som en diskussion 
med dessa två herrar som huvudper­
soner och kan gladeligen rekommen­
deras. Finns tyvärr ej översatt till 
svenska, men den är lättläst och 
säkert tillgänglig för de flesta. 
Fallet som beskrivs i artikeln kan 
vi inte påminna oss att det har pub­
licerats tidigare i Sverige. 

Jörgen Stenkvist har trots officers­
högskola med tentor både då och strax 
efter, bidragit med artikeln 
"Welcome Space Brothers", som handlar 
om var olika människor tänker sig 
att våra ufonautvänner bör landa 
om de vill göra sina bes5k till 
något offentligt. Vad tror du själv? 
Ja, naturligtvis vore .det ju passan­
de om de . landade på gräsmattan 
utanför huset där du själv Qor, men 
det kan väl tyvärr ingen av oss 
hoppas på. 

Låt oss ägna några rader till att filo­
sofera över ämnet. Vad händer om en 
rymdfarkost landar, låt oss säga fram­
för Eiffeltornet i Paris för skoj skull? 
Jo, det är naturligtvis det största som 
hänt mänskligheten sedan Adam och Eva. 
Världspressen samlas, TV refererar över 
hela världen, världens främsta inom 
diverse olika vetenskapsgrenar strömmar 
till och alla ufologer säger "va va de 
vi sa", upplöser ufoföreningarna och 
ägnar sig kanske åt något ännu mera 
mystiskt. 

Men vad händer en vecka senare när ny­
heten har tappat sitt behag, och vi 
förutsätter då förstås att våra utom­
jordiska besökare inte är igång med en 
regelrätt invasion, utan helt enkelt 
är här som gäster, för att presentera 
sig och tala om att de redan vet vilka 
vi är? Ja, troligtvis är det väl ingen 
som längre betraktar det hela som sär­
skilt märkvärdigt. Det har antagligen 
redan hunnit bli viktigare att veta 
vem som just har skilt sig från vem 
och varför har grannen satt upp det där 
höga staketet osv. 

Om vi blickar ytterligare ett år framåt 
i tiden från det att besökarna landat, 
vilka har effekterna blivit? Har det 
kommit flera gäster, eller sa de bara 
"hej" och gav sig av igen? Om de har 
farit blir effekterna ringa, lite diplo­
matisk sallad om vänskaplig förbindelser 
osv. Men om våra rymdvänner bestämt sig 
för att stanna och "missionera" bland 
oss efterblivna jordbor, då misstänker 
jag att krishotet hänger i luft en. 
Våra västerländska civilisationer har 
ju satuerat exempel i Afrika,Austalien' 
och i Söderhavet m.m. Urbefolkningens 
kultur förtvinar och kolonisatörernas 
tar över. Kommer det även att hända oss 
här på jorden, när de där ute, som 
kommer från en betydligt högre utvecklad 
civilisation,kommer till oss? Kanske är 
de klokare än . våra jordiska kolonisatörer, 
vi kan ju alltid hoppas. 
Redaktionen med hopp om god fortsättning~ 
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•• ARKONTAKT I 
USA 

HÄNDELSEN ÄGDE RUM EN KALL NOVEMBERNATT I AMERIKAS NORRA 

SLÄTTLANDSKAP, FYRA MÄN BEFANN SIG I DET SNÖTÄCKTA LAND­
SKAPET PÄ HEMVÄG FRÄN EN JAKTTUR, I BILEN HADE DE ETT 
LADDAT GEVÄR I I I 

AV Al.LEtV HV.c/EK ocH J/lcQves- YAJ.J.4G' 

INTERVJUAREN: Låt mig se, Mr H., det här ubunen pä det och det såg uc att slä ner, 
ägde rum i slutet av november 1961, stärrmer ungefär 800 m till höger om bilen längre 
det? fram längs landsvägen. 

VITTNET: Det st~r. 
I: Ni själv och Mr D. sov i baksätet medan 
Mr R. och föraren, Mr T., satt i framsätet, 
eller hur? 
V: Ja. 
I: Fortsätt därifrån att berätta med egna 
ord vad san hände. 
V: Vi befann oss på landsvägen pa väg hemåt 
efter jakten. Det regnade, snöblandat, och ­
regnet frös pä vindrutan sä att sikten blev 
väldigt dålig. Hursanhelst, mannen som kör­
de var den ende av oss som var vaken, om 
jag minns rätt. Bilens vännesystem fungera­
d: inget vidare,. så en massa is fastnade på 
vmdrutan. Han ,(.ak.ttog e.tt 6öJr.e.må.l -6om 
be.6ann ,6ig på. himle.n och vaJr. på väg 
mot ~aJr.k.e.n. Ve.t 6iammade. omk.Jr.ing de.t, 
pJr.Q.C,(.,6 ,6om om de.t bJr.ann. Så han höll 

I: .Berättade han det här när han hade väckt 
er? 

V: Det stärrmer. Hela tiden knuffade han på 
den andra killen som satt bredvid i fram­
sätet (Mr R.) och lyckades till sist väcka 
honom. Denne fick också bevittna det sjunk­
ande föremålet. Ve.t 6öJr.-6vann utom -6yn­
håll och de. tJr.odde. att de.t vaJr. e.tt 
~tygplan -6om -6töJr.tat. När de hade fär­
jats ett stycke kan de jämsides med ett 
~örernål san stack upp ur marken, som 
stjärten på ett flygplan i en 85-gradig 
vinkel. 
I: Det stack upp ur marken och lutade något, 
stämner det? 

V: Det stämner. Så de stannade bilen. Genan 
glöden såg de. att det var en skorstens-
el ler silo-liknande farkost san stack upp ur 
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marken, och det glödde runtankring. Vi jag mig framåt, ryckte strålkastaren tir han~ 
hade en liten handstrålkastare, som ansluts den på honom och sa: "Vad ser du?" Och jag 
till cigarettändar-uttaget, och den använde -lyste med lampan längs föremålet som stod ' 
de för att kunna .ta sig en titt på föremålet. där. Den liknade en silo vid en lada, kan 
De såg fyra människor san stod kring far- man ~äga, den stod där och •.• 
kosten. eller vad man ska kalla rlen. 
I: Hur långt ifrån er bedäner ni att före­
rr.ålet och människorna .befann sig .vid denna 
tidpunkt? . 

V: Jag skulle uppskatta avståndet till 140 
m. Där fanns ett dike, ett staket, järnvägs­
rälsen och de befann sig cirka 45 m på andra 
sidan järnvägen. När de lyste på det - det 
här har jag fått höra efteråt - när de rik-
tade strålkastaren mot fordonet och de fyra 
människorna, blev det som en slags explosion 
innan allting slocknade. Och det var vad 
vi trodde, en explosion, san sprängde 
alltihop i luften. 
I: Hitintills trcxide ni ~lla att det 
hade varit en flygkrasch, eller hur? 
V: Det stämner! Nu är jag inte helt säker, 
men om jag inte minns fel, så såg den 
tredje killen, han san satt. i baksätet, 
ocksä när föremålet kan ner. Jag vet i 
alla fall att jag inte såg det. Jag såg 
ingenting av det där. Jag sov fortfarande 
i baksätet. Jag hade en anorak på mig som 
jag hade dragit upp över huvudet och låg 
ihopkrupen, eftersom det blev ganska så 
kallt när värmen inte fungerade. De bestäm­
de sig för att fortsätta framåt. Det var 

i anöjligt att ta sig över fältet just där, 
· men de ville försöka hjälpa de där rnänni­
. skorna så gott de kunde. De trodde att de 
måste ha blivit brända när flygplanet 
exploderade, och i vilket fall som helst 
körde vi vidare. Och uppskattningsvis 800 m 
längre fram svängde vi till höger -lgen, _ut 
på fältet där farkosten var, eller hade 
varit, skulle man kanske säga. 
Vid den här tidpunkten väckte de mig och 
jag fick se att fältet var alldeles vitt av 
snöblandat regn. Vi försökte korsa fältet. 
Men .iag antar att vår ljlla bil var. för 
svag, för det lyckades inget vidare. Då 

I: Var den silverfärgad, menar ni? 
·V: Silverfärgad. Jag lyste uppåt och neråt . 
på föremålet och sa: "Där har vi en av dem." · 
Och personen,eller vad det var, var cirka 
160 cm eller mindre och klädd i något san 
liknade vita överdragskläder. Jag minns inte 
vad han hade för huvudbonad. Jag har funderat I 
på det flera gånger efteråt, för jag är säker 
på att han hade någonting på huvudet, men 
jag vet inte vad det var. Men det täckte i 
alla fall inte hela huvudet . . Vid den här tid- · 
punkten började alla bli ganska uppskärrade, 
eftersom vi förmodade att någon blivit skadad 
där. Vi började t.o.m. kliva ur bilen för 
att gå över dit, och jag lyste med lyktan på 
personen. Vå ga.v han o.6.6 trz..ck.rz..n att ••• 
"Gå t.iLlbak.a" rz..Llrz..Jt "f'Öll.6v.inn hä1t.i61tån" 
·.:;ivetvis la vi alla märke till detta, men vi 
kunde inte förstå det. Qn de var skadade, om 
det hade varit en flygolycka så borde de 
vilja ha hj älp istället för att försöka mota 
bort oss. Såvida det inte var något vi inte 
borde se. San t.ex. något nydesignat fordon 
tillhörande flygvapnet. Men det visste vi ju 
inte, så vi började diskutera saken och jag 
upplystes om att de andra var fyra stycken, 
jag vet inte var de övriga tre befann sig. 
Nå, en av killarna i vårt gäng är en ganska 
stor grabb, 190 cm lång och väger 100 kg, 
och är dessutan brottare. Han ville gå dit 
och se vad tusan de~ va!_ f~~gan_ggi. Vi dis- _ . 
kuterade fram och tillbaka i några minuter 
och till slut bestänrle vi att två av oss 
skulle gå och ta en titt. Här kanner geväret 
in i bilden. Vi hade en .22 Hornet, en 
Winchester Modell 43 med kikarsikte. Men jag 
sa: ''Nej , nej ! fu får inte skjuta på en 1 

bonde!" Jag sa att det kanske stod nån jäkla 
silo därborta och kanske fanns det. _någon 
bredvid den. Och då började givetvis argu­
rrenten hagla för och emot. 

DET MÄSTE FÄ KOMMA UT väckte de mig och berättade att det hade 
varit en flygkrasch, och eftersom jag hade 
varit medicinare kanske jag kunde hjälpa I: Av vilken anledning kan geväret på tal 
till. Så de försökte ·hitta platsen där de vid den här tidpunkten och varför började 
hade sett föremålet på marken, men de kunde ni alla tänka och prata i sådana banor? 
inte finna den. Jag sa: "Låt oss vända till- Hade ni alla fyra en känsla av att det 
baks till vägen. Kan ni hitta platsen vari- kunde ha varit något annat än en flyg~ 
från ni gjorde iakttagelsen? "Ja, absolut", planskrasch? _ ___ . . 
sa Mr T. Där stod en landsvägsskylt och en .V: Nej, det tror jag inte att vi hade. Men 
död katt låg på vägen. Så vi vände om, och jag vet inte, för de.. va.It männ.i.6k.oJt, och 
på tillbakavägen fick vi syn på några gestal- jag såg en av dem. Jag såg hur han gick. 

I 
ter, så vi stannade bilen. Föraren befann sig Jag såg honom höja annen och ge signalen 
nu på den· motsatta sidan, på samna sida san "Försvinn härifrån". Jag .. såg honan avlägs­

; farkosten. När han såg gestalterna och far- na sig. 
i kosten igen, sa han: "Där är det I" Då lutade 



I: Med andra ord~ pe..Jt..6one..Jtna ute på 
fältet föreföll att vara mänskliga i alla 
avseenden, eller hur? 
V: Ja, . absolut. Nu nämnde killen san körde 
vår bil att han sett en landsvägspolis 
sitta i sin bil intill huvudgatan i en 
liten stad san vi passerat, en stad med 
ett enda tegelhus. Det är det enda jag 
minns från den staden. Jag har aldrig 
återvänt dit för att försöka hitta platsen 
eller byggnaden. Jag har funderat på det 
många gånger, men aldrig återvänt dit. 
Hursanhelst bestämde vi oss för att köra 
tillbaka och mäta avståndet från platsen 
där vägskyl.ten och den döda katten fanns, 
så att vi skulle kunna hitta dit igen. 
Så vi vände an. Vi berättade för polis­
mannen vad vi sett. Han ville veta vari­
från vi kom. Vi hade varit ute hela helgen. 
Natten innan hade vi kört hela tiden, 
jagat hela dagen och kamlit tillbaka på 
kvällen. Han ville veta allt cin det och 
an vi hade druckit osv. 
I: Var det här på måndags~ällen? 
V: Jå. Vi va~ ivugna att åka till jobbet 
nästa kväll. Hursomhelst berättade vi allt 
för polismannen, san tittade i vår bil och 
såg att vi var jägare och att vi inte hade 
någ~a _alkoholhaltiga drycker med oss. ~ag 
ar övertygad om att han kun~e se att vi .. 
inte var onyktra. Men han sa att om det har 
var ett _ sp~att eller skämt, skulle han 
bura in oss allihop. Jag minns att han 

1 frågade vad vi hette och antecknade det. 

-Vi lyckades i alla fall övertala honan att 
följa med till platsen. Den låg drygt 
17 km från den lilla staden. Vi kom till­
baka till platsen, och när vi stannat 
bilen svängde han in alldeles bakom oss. 
Vi lyste med strålkastaren mot den plats 

där vi hade sett farkosten senast, men där 5': 
fanns inte en människa. Det fanns ingen-
ting kvar, vilket han ~ivetvis ocksi . såg. 
Vi blev väldigt upprörda och det blev han 
också. Medan vi stod där och pratade, upp­
täckte vi plötsligt något san liknade tända 

'baklyktor till vänster an oss. Jag tyckte 
att det såg ut som an en bil körde ankring 
därute. Polisen sa sig känna till trakten 
och att det inte fanns några vägar där, bara 
ett fält. Så han sa: "Kan igen, vi åker ut 
och ser efter vad i h-e det är för något!'' 
Så vi åkte ut på fältet igen, och jag vill 
minnas att en av oss följde med i hans bil. 
I: Var det Mr D. som åkte i polisbilen? 

V: Ja, det tror jag. Jag minns inte så noga. 
Som sagt, man blev tämligen uppskärrad den 
där kvällen. 

Hursomhelst körde de ända fram till "for- ' 
donet'' och vi svängde in bakom dem. Plöts­
ligen verkade det san om de hade fått fast 
det och då släckte det sina lyktor. När 
vi kom fram var de väldigt uppjagade, för 
föremålet hade försvunnit! Vi steg ur bilen 
och såg oss omkring, men det fanns inga 
spår. Det var _borta, så var det ~d den . 
saken, men vi hade allesarnnans sett det, 
även an vi inte visste vad eller vem det var. 
T: Den här polisen, och Mr D. san åkte med 
honan, följde de efter "bilen" ut på fältet 
eller till nå~on väg? 
V: Det här var på fältet. Det fanns en 
annan landsväg,.men jakten ägde n.nn ute på 
fältet. 
I: Föremålets lykta~ ~om såg ut som bak­
lyktorna på en bil, slocknade de helt 
plötsligt? 
V: Just det, de bara s!ockr{ade, så var det 
med den saken~ · 

I:Fanns det inga spår pa mar­
ken eller andra tecken på att det någonsin 
varit där? 
V: Nej, just det, inga spår eller någonting 
annat. Det regnade, san sagt var, snöblandat, 
och marken var fortfarande ganska moddig, och 
jag tycker att de borde ha lämnat spår efter 
sig, eftersan det var modd ända upp till nav­
kapslarna. 

I: Vid den här tidpunkten bestämde sig polis­
Jannen för att åka tillbaka. till staden? 

V: Ja. 
I:-Nämnde han något om vad han trodde att 
det hela kunde ha varit? 
V: Han tyckte att det var förbaskat konstl.gt 
och kunde inte förstå det. Vi visste inte vad 
tusan det var, det var verkligen en upple­
velse. Han visste inte vad han skulle tro. 



vi pratade en lång stund och till slut sa 
han: "Tja, det är sånt som hän~er" ... så gav 
vi oss av, gick tillbaka ner till vagen. Det 
var sista gången jag såg honom. 

I: O.K. När han hade åkt, ~ad gjorde ni 
andra då, satte ni er i bilen och körde 

.tillbaka? 

V: Vi påbörjade hemresan och då ... Jag 
'ringde ett telefonsamtal precis innan jag 
kom hit, och pratade med en av de inblan­
dade killarna, och han sa att jag inte är 
klok san talar med er, att vi alla-hade 
varit överens an att aldrig avslöja det 
här för någon, och att jag är en jävla 
idiot an jag gör det. Men jag har burit på 
det här i sex år nu och de..t må.-6te.. 6 å. 
komma ut! Vi fortsatte landsvägen hemåt 
och jag tror att vi hade färdats ungefär 
3 km, när 6ö1t.e..må.le..t dök upp ige..n! 
Så vi stannade till och såg att föremålet 
var på väg ner. 
I: · Såg ni med egna ögon hur föremålet kom 
ner den här gången? 
V:'- Jag såg när det kom ner den när gången. 
Det glödde omkring det och det var en im­
oonerande syn. 
I : Verkade det som om ., ;glöden'' berodde på 
eldslågor som kom ut ur förernc1let; som 
någon slags utströmningsgas? 
V:. Nej, det var mera l:i.kt en svet:slåga ... 
I: En vft iåga? 

V: Nja, den var mer rödaktig. Rött med ..• 
jag vet inte, längst ut lyste det skarpare, 
kanske vitt eller blått, det såg riktigt 
hett ut. Det landade precis som en heli­
kopter landar, lätt och smidigt, utan 
några som helst problem, och jag är säker 
på på att det var mindre än 150 m bort -
och så kan de ut igen. De var två den här 
gången, och de hade samna slags kläder. 
1: Såg ni verkligen att de kan ut ifrån 
föremålet? Hur såg ni dem först? . 

V: v -t -6åg inte.. näJt de.. kom. ut·. Hur 
de tog sig ut ur maskinen vet iag in~e, 

·den glödde nertill. Vi riktade åter ljuset 
mot dem och diskuterade igenan saken .-
vad .vi skulle göra. Två av oss steg ut ur 
bilen. Vi såg sarnna järnvägsspår san förut 
och jag tror att farkosten var lite när­
mare oss den här gången. Det fanns två 
kullar på varsin sida an den och i mitten 
en grop, så jag skulle gissa på att den 
befann sig cirka 18-20 m lägre än angiv­
ningen, kanske något mindre. En av oss 
gick åt vänster, den andre åt höger. 
Killen till höger bar på sitt .22 Hornet 
gevär med kikarsikte. Nu var vi på väg 
däråt, och jag vet inte vad vi tänkte på, 
men de två männen i bilen riktade hand­
strålkastaren mot de "två. g e..-6talte..Jtna 
6Jtån 6 oJtdone..t". De stod ganska nära 
varandra, kanske 9 m isär, en stod något 
framför den andre. 
I: Stod de bara där och tittade på er? 
V: De stod bara där och tittade, så då föll : 
min kanpis först ner på knä och lade sig 
sedan på mage med geväret i händerna. Genan 
att titta i kikarsiktet kunde han studera 
varelserna uppifrån och ner. Hur ~ag än för-

1 söker, så minns jag san sagt var inte vad de I 
hade på huvudet. · I 
ETT SKOTT I NATTEN 
I: Kunde de två männen på kullen se varel­
serna tack vare att de två i bilen riktade 
handstrålkastaren mor dem? 

V: Ja, och an man använder både kikarsikte 
och strålkastare på natten, spelar de~ 
ingen roll hur mörkt det är runt ankr~;. 
siktar man på föremålet som man har tänl't 
skjuta på, syns det hur tydligt san helst. 
Plöt-6lige..n avlo-6-6ade..-6 e..tt -6kott, och 
de..t tJtä.66a.de.. e..n av "vaJte..l-6~Jtna" i 
ax.e..ln, högt upp i axeln. Den sarade varel­
sen snurrade runt, föll ner på knä, men tog 

- . , . 

I 



sig upp med hjälp av sin kompis. Han tittaae 
mot oss och sa, eller ropade: "Varför i h-e 
gjorde ni så där?" Vi var vid det här laget 
ganska så uppskakade, så vi rusade mot · 
bilen. Ja, det var det hela. 

I: Kan ni minnas vad som hände när de två 
varelserna tog sig därifrån? Såg ni att de 
återvände in i föremålet och om detta sedan 
lyfte och flög iväg? 
V: Nej, nej. Nej, det kan jag inte påminna 
mig. 

I: Kan ingen av er komna ihåg hur det gick 
till? 
V: Nej, jag antar att vi h:lt enke~t var.så 
angelägna att kanna därifran att vi aldrig 
tittade bakom oss. 

I: O.K. Beträffande skottet san avfyrades, 
så nämnde ni att det träffade högt upp i 
höger axel. Hörde man att det träffade, jag 
menar bortsett från det faktum att personen 
snurrade runt? Kunde ni höra när det träffade! 

·v: Ja det hördes ett dovt ljud, som när man 
skjut~r vilket djur san helst. Det.hörs all­
tid .an man träffar. 
I: Kunde ni se något blOd? 

V: Nej, personen som avlo~sad: skottet kan 
inte erinra sig att han sag nagot blod. Alla 
var vid det här laget alltför uppskakade för 
att lägga märke till någonting efter detta. 
Vi ville bara försvinna därifrån. Men kulan 
träffade definitivt något som hade fast form, 
det var inte bara en hög med kläder san svä­
vade i luften. 

I: Efter det att skottet avfyrats och de två 
männen på kullarna hade återvänt till bilen, 
vad sades då i bilen? 

V: Jag minns inte vad som sades. 
I ·: Nämnde ni inte något f Ör mig som gick 
ut på att en kille sa, att ni måste sticka 
därifrån för han hade nyss skjutit en 
människa, eller något i den stilen? 

V: Och då sa de två männen i bilen att 
geväret aldrig hade flyttats . från bilen. 
Jo, det minns jag, och alla måste ver~­
ligen ha varit skärrade. 

I: Var de två personerna som stannat i 
bilen överhuvudtaget medvetna an att de 
andra två hade lämnat bilen? 

V: Nja, det här är svårt. Det här är en av 
de dispyter vi har haft ända sedan dess; 
två av oss är helt övertygade an att ett 
skott avlossades och de anora två säger: 
"Ni är inte riktigt kloka!" Och det koom;r 
de att vidhålla an ni pratar med dem, fra­
ga mig inte varför. På sanma sätt s?ID per­
sonen san sköt - han är en ganska säker 
skytt, san aldrig skulle skjuta på någ~t 
han inte visste vad det var - men varfor 
skottet avlossades vet jag inte, och inte 

heller varför bössan överhuvudtaget togs 
ut ur bilen. 

I: När de två personerna kamiit tillbaka 
till bilen, och ni diskuterat om geväret 
aldrig tagits med, vad hände sedan, på­
börjad~ ni hemresan då? 

V: Ja, vi vände hemåt. Vi kan hem ganska 
sent. 

DEN FöRLORADE TIDEN 
I: Ni nämnde vid ett tidigare tillfälle 
att ni var mer eller mindre överens vid 
återkomsten att de.t 6 a.tta.de..6 e.n t,f.d.6-
p e.Aio d nagon.6ta.n.6 unde.A 6ä~de.n, och 
a.tt ni inte. kunnat komma. unde.~6und 
me.d va.d .6om hänt e.lle.~ va.A? 

V: Det stänmer. 

I: Hur märkte ni att ni hade en minnes­
lucka? 
V: Vi hade för oss att vi åkt ganska 
tidigt, men när vi kom hem hade det redan 
börjat ljusna och våra fruar satt och vän­
tade, så vi förstod att det hade tagit 
alldeles för lång tid att köra tillbaka, 
eftersom vi ju inte hade jagat det där 
föremålet så väldigt länge. Vi fick alla 
en känsla av att det fattades någonting, 
och vi ve.t 6oAt6a.~a.nde. inte. va.d. 

I: Apropå skottet som avlossades så säger 
ni att den ena varelsen hjälpte sin vän på 
fötter när denne blivit träffad. Såg ni 
vad de gjorde sedan, återvände de till 
sitt fordon? 

V: Nej jag tror att vi sprang för fort för 
att lägga märke till det. 

I: Såg ni om föremålet fortfarande såg ut 
att glöda vid den tidpunkten? 

V: Uppriktigt sagt så tittade jag aldrig 
tillbaks på föremålet efter att ha sett de 
där varelserna. Jag såg inte ens efter om 
det fanns kvar; dvs. jag har ingen aning an 
det. 

I: Ni återvände alltså hem och hade då gjort 
en överskannelse att inte diskutera händel­
sen med någon. Vad hände nästa dag beträf­
fande några personer som besökte er på 
arbetsplatsen? 

HOTELSERNA 
V: Min arbetsledare sa åt mig att gå en 
trappa ner för att träffa de här personerna, 
som då presenterade sig (men endast med· 
namn). De frågade om det jag sett kvällen 
före var sant; jag sa ja, och då ville. de. 
ve.ta. hu~da.~a. kläde.~ ja.g ha.de. ha.6t på 
mig. De ställde några frågor om föremålet, 
och de flesta av frågorna lät som om man 
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visste vad vi sett och ville k01llila under­
fund med hur mycket vi hade sett, men de 
frågade alltså an mina kläder. 

I: När de ställde dessa frågor, gick de då 
rakt på sak och sa: ''Vi har hört ..• " eller 
"Vi har fått en rapport ..• "? 

V: De v.L.6-6t~ m..i.tt namn, d~ v..i.-6-6t~ va.It 
j a g a1tb~tad~, så jag tog helt enkelt för 
givet att de hade fått rapporten av polis­
mannen där nere, och att de bara skulle 
kolla upp hur mycket vi hade sett. Händel­
serna kvällen före hade gjort mig ganska 
uppskakad, speciellt det som hände på slu­
tet. Polismannen visste inte något an det 
senare, eftersom han redan var tillbaka i 
stan vid den tidpunkten. Därför tänkte ~ag: 
''Det här måste· vara från U.S. Air Force ', 
och pga att vi hade lämnat ut våra namn till 
polisen, måste de veta vilka som skjutit på 
flygvapnets folk. 
Så de frågade mig vilken slags utstyrsel jag 
hade haft och jag svarade jaktkläder. De 
undrade om jag hade gått ut ur bilen på 
fältet, där vi gjorde den första iakttagel­
sen. De -talade uteslutande om den första 
iakttagelsen. Jag svarade ja och då frågade 
de vad jag haft på fötterna. Jag sa att jag 
hade haft jaktstövlar. 

I: Var detta efter att ni hade följts åt 
ti.11 ert hus? · 
V: Ja, de skjutsade hem mig för att få 
titta på mina jaktkläder och stövlar. De 
sa aldrig varför de ville se dem. Det enda 
de frågade var om jag hade gått ur bilen 
på den moddiga marken, så jag sa ja och 
visade vilka stövlar jag hade haft på mig. 
De undrade om jag ägde några andra stöv­
lar. Jag sa att jag hade ett par sjöstöv­
lar. Givetvis hade jag inte använt dem, 
men de ville titta på dem ändå. Så jag 
visade upp dem. När männen hade tänkt en 
stund sa de: "O.K. det får räcka så länge" 
och sedan gav de sig av - mycket märkligt 
(han skakar på huvudet). · 

I: Ni säger att de gav sig av, menar ni 
att de lämnade kvar er i huset? 

V: Ja, de bara satte sig i bilen och åkte 
därifrån. Jag hade åkt hem i deras bil, så 
jag blev tvungen att ringa efter -en taxi 
för att ta mig tillbaks till jobbet. Min 
fru var på jobbet. Och det är både första 
och sista gången san någon har förhört mig 
an den_~b~r- händelsen, tills ni kom hit. 

I: När de först sökte upp er på jobbet, 
visade de några papper eller utgav sig för 
att representera regeringen? 

V: Nej. 

I: De sa att de hade blivit infonnerade, 
stärrmer det? 

l 
I 
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V: Ja, de sa att de hade fått information 
från en rapport, så ni kan kanske tänka er 
hur jag reagerade. Det här var bara en dag · ' 
senare, på kvällen. Männen såg välvårdade l 
ut, .-6åg ämb ~t-6mannamä-6-6-i.ga. ut, i 
precis san om de utförde ett arbete. Jag I 
menar att killarna verkligen såg yrkes- .i. 

mässiga ut. · 

I: Var de civilklädda? 

V: Alla var civilklädda, men jag minns 
inte vad de hade på sig. De bar alla slips 
och såg som sagt välvårdade ut, vanligt 
folk san ni och jag, inte annorlunda. 
Faktum är att jag räknade ut att de var 
någon slags tjänstemän vid underrättelse­
tjänsten, så jag blev ganska uppskakad 
över att de här människorna gick så rakt 
på sak, efter vad som hänt kvällen före. 
SA jag svarade ja eller nej på allt de 
frågade och var inte motsträvig. När 
allt kanner omkring så förstod jag att de 
hade mig fast, och att de förmodligen 
visste vad de var ute efter. 

I: Minns ni vilket bilmärke de körde? 

V: Ja, det var ... nej, det gör jag inte 
heller, Jag tror att det var en vit bil. Jag 
minns att det var årets modell, jag tror att . 
det var en '61 års Plymoth, men jag är inte 
säker. Det var inget märkvärdigt med bilen. 
Den var av standardutförande, utan stoppad 
instrumentbräda eller dylikt. Jag satte mig 
i framsätet med en av männen och de andra 
två satte sig där bak. 

I: Såg ni några nunrnerplåtar eller liknande? · 

_ _v: Nej, jag var väldigt uppskakad, jag bara 
satte mig i bilen. Det verkade som an de 
visste allt om mig; var jag arbetade, mitt 
namn och mycket mera. 

I: Efter händelsen i huset vill jag minnas 
att ni sa att de hade varnat er för att be­
rätta detta för någon? 
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V· Ja, 'faktum är att den ena killen, han som 
ställde alla frågor, sa att de ville tacka 
mig- och så sa han mitt namn - för mitt 
Pamarbete srunt att de ville att jag skulle 
hå 11 a tyst om det , " ni b ö It .<. n t e. ..6 äga 
någonting om de.t hä1t till någon 61tån 
oc..h me.d nu..", så jag försäkrade att det 
skulle jag inte. Sedan satte de sig i bilen. 
Jag blev väldigt upprörd över att de lämnat 
kvar mig därhemna, utan möjlighet att ta mig 
tillbaks till arbetet. 

I: Har ni någonsin blivit kontaktad av dessa 
män igen eller några andra liknande? 

V: Nej, aldrig. 

I: När de förhörde er, nämnde de aldrig att 
ni hade skjutit någon? 

V: Nej, aldrig. Det nämndes överhuvudtaget 
inte. 

I: Så de var uppenbarligen para intresserade · 
av den första delen av er iakttagelse? 

V: De frågade som sagt aldrig något om skju­
tandet utan alla deras frågor handlade helt 
och hållet om den första delen av vår ·iakt­
tagelse. Jag tror att de kanske visste mer 
än vad de sa, men jag vet inte. Det här har 
plågat mig en längre tid, även an det inte 
är så farligt nu, men i ett helt år trodde 
jag att de korrmit tillbaka för att ställa 
fler frågor, varje gång det knackade på 
dörren. 

I: Har det hänt någonting senare, som ni 
tror kan ha samband med hela den här hän­
delsen på något sätt? 

V: Nja, det borde jag nog hålla tyst an. 
Nej, det har jag inga karrnentarer till. 

Ve.tta UF0-6all ä1t e.n u..t..6k1ti6t av e.n 
inte.1tvju.. ..6om gjo1tde...6 i janu..a1ti 1968 
oc..h halt ald1tig 6ått någon 6ö1tkla1ting. 

Öve.1t..6ättning: L~be.th ÅMtad 
Källa: 7#E EDt$G' OF i!CAl.ITY 
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ARK TYPER OCH 
KIDNAPPNINGS FALL 

.I 
HAR UFO-KIDNAPPNINGAR NÅGOT SAMBAND MED FARKOSTER FRÅN YTTRE RYMDEN ELLER 
HANDLAR DET OM MYSTISKA KRAFTER FRÅN VÅRT INRE? DE FLESTA -PÅSTÅDDA BEVIS 
FÖR OIDENTIFIERADE FLYGANDE FÖREMÅL FÖREKOMMER I FORM AV RAPPORTER - HUNDRA~ 
TUSENTALS FRÅN HELA VÄRLDEN - OM LJUSFENOMEN, SOM OBSERVERATS NATTETip OCH 
DISKUSFORMADE FÖREMÅL SOM SETTS I DAGSLJUS, °'/RIGA BEVIS ÄR RELATIVT SÄLL­
SYNTA OCH UTGÖRS AV RADAREKON OCH DE MER SPEKTAKULÄRA NÄRKONTAKTERNA, 

Ufologer har naturligt nog tagit för 
givet att närkontakterna - som rör sig 
om allt från observationer på ett av­
stånd av högst 1,7 km till kontakter med 
UFO-besättningar - givit tillförlitlig­
are data än de andra typerna av observa­
tioner. Men de studier som gjorts under 
de tre senaste årtiondena har givit myc­
ket tvetydiga bevis. Varken de cirka 
tusentalet radarobservationer och fall 
med efterlämnade fysiska spår eller de 
omkring tvåtusen kända händelserna där 
varelser förekommer, av vilka två hund­
ra är fall där vittnen påstår sig ha 
tvingats ombord på en farkost och under­
sökts av besättningen, har givit slut­
giltiga bevis för UFO-fenomenets reali­
tet. Fall med varelser och fall där vitt­
nen kidnappats har sedan länge ansetts 
som kontroversiella. Till och med ufo­
loger har många gånger vägrat att ta 
dessa på allvar. Debatten kretsar fort 
farande runt frågan om sådana upplevel­
ser är "verkliga" eller ej. 

För åtskilliga år sedan bestämde jag 
mig fö.r att undersöka "verkligheten" ba­
kom _UFO-fall, typ kidnappningar. Mina 
forskningar drog mig djupare och djup­
are j in i UFO-fenomenets psykologiska 
aspekter. Följande är en rapport med 
tre olika studier av närkontakter, som 

· direkt berör tillförlitlighet och "verk­
. lighetsbakgrund" och som jag hoppas ger 
en viss upplysning om vad som verkligen 
sker med ett vittne, som tagits ombord 
på ett UFO. De studier vi skall under­
söka är följande: 

1. En analys av 6 olika typer av rappor­
terade "främmande" varelser. 

2. Ett hypnosexperiment, där ett antal 
frivilliga berättar om påhittade kid­
nappningsupplevelser. 

3. En studie av förhållandet mellan UFO­
kidnappningar och hallucinationer, 
nära-döden-uppJ._evelser och liknande 
fenomen. 

OLIKA KATEGORIER AV UFO-BESÄTTNINGAR 
Alla utom ett litet fåtal varelser, 
som beskrivs i rapporter om närkon­
takter, kan klassificeras inom ramen 
för de följande 6 kategorierna, när 
det gäller utseendet: 

Mänskliga - typiskt mänskliga till ut­
seende, storlek och rörelser. 

Humanoider (människolika) - ofta kort­
växta, med stort huvud, stora ögon 
(medan andra kroppsdelar ofta är under­
utvecklade) och hårlös kropp. 

Djur - utpräglade däggdjurs, reptil­
eller fiskegenskaper såsom päls, klot, 
uppåtstående öron och vertikala p~­
piller. 

Robotar - bär ofta "stoppade rymddräk­
ter" och hjälmar, typ guldfiskskålar, 
har ibland metallisk kropp; mekaniska 
rörelser är vanliga. 

Exotiska - varelser med bisarra karak­
täristika, såsom groteska anatomiska 
egenheter, egenskaper från två eller 
fler olika varelsekategorier (männi­
ska-robot, människa-djur) eller så 
säregna, att de är syåra att katego-
risera. 

I 
Uppenbarelser - spökliknande varelser, 
som kan dematerialiseras, ändra form, 
gå genom väggar men ändå antaga solid 
form. 

Detta klassifikationssystem har intri­
kanta föregångare. Liknande indelning­
ar i 6 kategorier återfinns i mytolo-

_ gin, folksagorn~, fantasy-litteraturen 
och nutida popkultur - television, film 
serier och annonser. Dessa likheter pe­
kar på möjligheten att vittnen vid när­
kontakter omedvetet hämtar sina be­
skrivningar av främmande robotar och 
andra UFO-varelser från traditionellt 
tillgängliga modeller. 

I 

: I 
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"Robot" är t.ex. ett modernt ord, men 
ett mycket gammalt begrepp. En robot är 
i det väsentliga en skapelse av intelli­
gent liv från död materia. Adam, som 
gjordes av lera av Jahve, kan betraktas 
som den första roboten. Många kulturer 
har robot-traditioner, från den grekis­
ka berättelsen om Pygmalion och Galatea 
- skulptören och hans levande staty -
till Tin Woodsman från landet Oz. 

I likhet med dessa har också UFO­
varelser, som uppvisar anatomiska av­
vikelser eller uppenbara deformiteter, 
historiska föregångare • . Antikens män­
niskor trodde ofta att abnormiteter 
var ett tecken på övernaturlighet och 
i vissa delar av världen betraktas miss- -
bildade djur även idag som heliga. Det 
var vanligt under antiken, att mytiska 
varelser återgavs med bisarra anatomiska 
karaktäristika. Den fruktade cyklopen 
från den grekiska mytologin hade bara 
ett öga. 

l { . 

Även den typ av klädedräkt som bärs 
av UFO-varelser - nästan alltid en tätt 
åtsittande heltäckande overall - kan 
jämföras med de dräkter som bars av 
bergstroll, tomtar och andra folkloris­
tiska föregångare. Dessutom förekommer 
skinande apparatur i både rapporter om 
älvor och ufonauter. 

De 6 kategorierna av UFO-varelser 
är dessutom inte uttömmande vad det 
gäller tänkbara former av utomjordiskt 
liv. Trots att det krävs vissa egen­
skaper för att något skall kunna ka­
raktäriseras som en intelligent varel­
se (en stor hjärna, rörelseförmåga, 
sinnesorgan, lemmar), varnar oss exo­
biologerna för att vara allt för "jord­
chauvinistiska". Vi ska inte förut­
sätta att intelligenta varelser måste 
vara t.ex. tvåbenta. Några utomjordiska 
existenser kan tänkas vara så ovanliga, 
att de inte kan klassificeras under 
någon av de 6 kategorierna inom vårt 
system. Den kände kosmologen Fred Hoyle 



beskriver ett stort, intelligent moln, 
som lever i rymden, livnär sig på stjärn­
energi och har ett radiobaserat nerv­
system. Astromonen Ronald Bracewell 

spekulerar om ett "intelligent skum". 
Detta skum är en enorm levande civili­

sation som kontrollerar sin omgivning 
genom evolutionsspecialisering. Wilfred 

Desan föreställer sig en biologisk 
singularitet, en odödlig varelse med 
en oändlig utsträckning i tid och rum. 

Ufologer borde ta i beaktande om 
kanske UFO-rapporter inom kategorin 
· närkontakter borde vara sannolikare 
som grupp, om fler av dem innehöll be-
rättelser om "intelligent skum" eller 

andra varelser utan några som helst lik­
heter med vad som finns att hämta från 
våra egna traditioner eller nutida källor. 

PÅHITTADE KIDNAPPNINGAR 
Ar 1977 utfördes ett experiment, där 

man lät hypnotisera 16 frivilliga perso­
ner från 12 till 63 år gamla och sade åt 
dem, att föreställa sig, att de blivit 
förda ombord på ett UFO. Personerna ut­
frågades före och under hypnosen för att 
verifiera, att de inte ägde någon utpräg­
lad kunskap om UFOs. Undersökarna - av 
vilka en var jag - hade föreslagit ex­
perimentet på grund av skepsis beträff­
ande vittnens pålitlighet och de hypno­
tiska procedurer, som förekommit i sam­
band med tidigare "äkta" kidnappnings­
fall. 

UFO-rapporter om kidnappningar följer 
en typisk händelsekedja, som kan indelas 
sålunda: 
1. Vittnet blir medvetet om ett UFO. 
2. Vittnet up5lever att han/hon föres 

ombord på FOt . . 
3. Vittnet upplever Ufots interiör. 
4. Vittnet upplever UFO-varelser. 
5. Vittnet blir undersökt. 
6. Vittnet delges ett budskap. 
7. Vittnet återvänder. 
8. Följdverkningar av upplevelsen, i­
bland innefattande beteenderubbningar . 

Frågor baserade på kidnappningssek­
vensen ställdes till alla de icke äkta 
vittnena. Fyra av deltagarnas beskriv­
ningar analyserades rad för rad och 
kvantifierades. Genomsnitt jämfördes med 
fyra lika väl analyserade.transkriptio­
ner från äkta UFO-upplevelser (Betty 
Hill, Judy Kendall, Sandy Larson och 
El ain e Thomas) • 

Resultatet visar inga påtag~iga skill­
nader och likheterna är slående i var 
och en av de åtta ovan beskrivna kate­
gorierna. Dessutom beskrev alla de icke 

äkta vittnena många detaljer som 
är identiska med vad som förekom­
mer med varierande frekvens i UFO­
li tteraturen. Dessa detaljer sträc­
ker sig från det up~enbara till 
det mest främmande. Mest uppseende­
väckande är naturligt nog de lik­
heter, som är minst tänkbara. Så­
dana detaljer av "mycket främmande" 
natur används ofta för att 'bedöma 
ett falls trovärdighet. Ju mer 
främmande, desto trovärdigare. Här 
följer några speciellt intressan­
ta "mycket främmande" exempel 
från de första åtta omgångarna med 
icke äkta vittnen: 

UFOs med saturnusliknande ringar, 
som roterar åt motsatt håll mot 
farkosten. 

Vittnet leviteras ombord genom 
en "tunnel av ljus". 

Att gå ombord på UFOt känns som 
"en lång resa". 

Vittnet tas ombord "genom UFOts 
solida botten". 

Surrande UFO, ett surr som ver­
kar "nästan hypnotiskt". 

Varelser av "blandras" (människa­
djur, människa-robot) återfinns 
på samma UFO. 

"Rikoschetterande ljusstråle", 
som kommer från en varelses öga. 

Varelsens mun rör sig, men inget 
ljud hörs. 

En av de starkaste indikationer­
na på mönsterparalleller mellan 
äkta och ickP äkta berättelser fö­
rekommer v-.id beskrivningar av va­
relser. Alla de sex kategorierna av 
varelser fanns med bland beskriv­
ningarna redan från de åtta förs­
ta försöken med icke äkta vittnen. 

Mina kollegor och jag övervägde 
och förkastade åtskilliga möjliga 
källor till dessa mönster, inklusi­
ve omedveten användning av ledande 
frågor, brister hos hypnosen som un­
dersökningsmetod, paranormal påver­
kan och att äkta och icke äkta upp­
levelser i själva verket är iden­
tiska företeelser. Det sistnämnda 
är en frestande slutsats, men det 
finns även olikheter, som jämförel­
sen i Tabell Il visar. 

De mest framträdande skillnaderna 
är, när det förekommer flera vittnen 
och fysiska och fysiologiska effek-
ter. Om sådana påståenden är sanna 

' . 



kan äkta och icke äkta kidnappningar 
· betraktas som två helt olika typer av 

upplevelse. Vi kommer emellertid att 
finna, att mycket få slutsatser är 
entydiga, när man sysslar med UFO­
bevis. 

En annan möjlig källa till de icke 
äkta mönstren, finner vi hos Carl 
Jungs teori om "arketyper" (ursprungs­
typer). Arketyper är förebilder, som 
återkommer inte bara i myter och his­
torier från olika kulturer genom his­
torien, utan också i individers dröm­
mar och hallucinationer. 

Jungs arketyper kan kanske vara 
en förklaring till de likartade be­
skrivningar av bisarra anatomiska av­
vikelser, som kommer från folklore, 
närkontakter, hypnos och science fic­
tion. En av de mest exotiska varel­
ser från skottska och engelska sägner 

är Fachan, en enögd enfoting med en 
arm och en hand, som sticker ut från 
bröstet. Som en anmärkningsvärd paral­
lell till den sistnämnda, ritade ett 
12-årigt barn, ett icke äkta vittne, 
en robotvarelse med en metallarm, som 
framträdde ur ett hål i magen. Ett 
annat icke äkta vittne ritade en kon­
formig varelse från vilken det kom 
en stråle, som kunde manövrera diver­
se kontroller som en hand. Med sitt 
enda stora öga påminner denna inbil­
lade varelse mycket om en exotisk 
best från en science fictionberättel­
se från 1951. Det ligger nära till 
hands att använda Jungs arketyper 
som förklaring till dessa och andra 
likheter. 

Om Jungs arketyper förklarar 
klassificeringen av UFO-varelser, 
varifrån kommer då iden om att de 
skulle vara utomjordiska? En förkla­
ring, enligt Jung, skulle vira att 
de sex kategorierna av varelser 
finns lagrade i hjärnan på potenti­
ella vittnen redan innan en närkon­
takt äger rum. Det skulle följaktli­
gen förhålla sig så, att fastän UFO­
fenomenet på något sätt stimulerar 
ett vittnes perception när det 
gäller UFO-varelser, är det snarare 
så att visionerna indikerar närvaron 
av något stimulus. Visionerna i 
sig själva kanske inte säger något 
om vad som åstadkommer dem~ 

Med hänsyn tagen till källan till 
påhittade "äkta" observationsmönster, 
kanske ingen av de ovanstående för­
slagen på ett adekvat sätt förkla­
r9r detaljerna i mönstret eller 

något annat i anknytning därtill. 
Ändå finns likheterna där och orsakar 
en massa besvärliga frågor. Vår under­
sökning ledde oss slutligen fram till 
en · sannolikare förklaring: _ Analogier 
till UFO-kidnappningsupplevelser: 

KIDNAPPNINGSANALOGIER 
Det finns motsvarigheter till 

UFO-kidnappningar, upplevelser som 
är psykologiska paralleller, hos 
andra mentala fenomen som hallucina­
tioner, nära-döden upplevelser och 
återupplevelsen av födelseögonblicket. 
Kidnappningsföreställningar och 
mönster påminner i särskilt hög grad 
vad gäller form, färg och rörelse­
schema om upplevelser som rapporte­
ras vid hallucinationsexperiment 
med olika droger. Några av de mest 
uppenbara kidnappningshallucinations­
parallellerna är följande: 

1. Inledande skarpa, pulserande ljus 
och färg er. 

2. Irrande rörelser. 

3. Geometriska mönster. 

4. Sceneri med spiral- och rota­
tionsrörelser. 

5. Vittnet medverkar i sceneriet, 
t.ex. deltager i händelser. 

6. Upplevelser av tunnlar och/eller 
rör. 

7. Interiörer i form av "stora rum". 

8. Upplevelser av mänskliga eller 
djurlika figurer (ofta liknande serie­
figurer) 

9. Visioner av flera "TV-skärmar", som 
visar självbiografiska data. 

10. Vittnets minnen integreras med 
händelserna. 

Kidnappningsfall visar också be­
tydande likheter med nära dödenupple­
velser, sådana där människor har varit 
kliniskt döda en stund innan de åter­
vänt till livet. Dessa människor be­
skriver ofta en serie händelser som 
liknar UFO-kidnappningar. De ser vita 
ljus, förflyttas genom tunnlar till 
"stora rum", möter en varelse med 
vilken de kommunicierar på telepatisk 

·väg och genomgår en "moralisk under­
sökning", där de får se sitt liv 
passera revy på en "TV-skärm". 

Men nära dödenupplevelser och 
hallucinatloner är inte de enda feno­
men, som visar likheter med UFO-vitt-
nesmål. -Andra är religiösa extaser 
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medicinmäns transtillstånd, migränanfall 
och upplevelser där feer och "småfolk" 
förekommer. Bland de intressantaste pa­
r allellerna finner vi minnen från födel~ 
se ögonblicket. 

Psykologerna Ot to Rank och Stanislav 
Gruf och andra har skapat teorier om att 
fostrets ofrivilliga resa från livmoderns 
edenliknande säkerhet genom en hotande 
och kanske utdragen passage till ytter­
världen har en enorm betydelse för ut­
vackligen. Med UFO-logiska termer skulle 
alltså fostrets yttervärld motsvaras 
av ett "stort rum" med varelser, skarpa 
ljus, underliga ljud och även "medicinsk 
undersökning". De fysiska, fysiologiska 
och psykologiska effekter som födelsen 
innebär för den nyfödde kan knappast 
överskattas. De skulle till och med 
kunna tänksa utgöra en slags mall av 
psykiska reaktioner, lagrade i minnet 
och fantasin, som kan lockas fram om rätt 
stimulus uppenbarar sig, som t.ex. UFO­
fenomenet. 

Det kan finnas ett samband mellan de 
tunnelupplevelser, som förekommer vid 
närkontakter i UFO-sammanhang och den 
vaginala tunneln, som de flesta av oss 
passerar vid födseln. Tunnel/rör-formen 
återfinner vi ju i rapporter med cy­
lindriska ufon, rörformade rum och 
speciellt i underliga rörformade ljus­
käglor genom vilka vittnena sägs 
s väva in i farkosten. Det är intres­
sant att notera, att tre av våra icke 
äkta vittnen också . säger sig ha bli­
vit tagna ombord genom rörformade 
l j usstrålar, vilket pekar på att 
t~nnel/rör-formen är en arketyp, som 
f i nns lagrad latent i sinnena hos 
alla potentiella vittnen. 

Vi avslutade nyligen en pilotun­
dersökning som stöder teorin om lik­
heten mellan UFO-kidnappningar och 
födslotrauma. En grupp frivilliga, 
som fötts med kejsatsnitt, hypnotise­
rades och gavs samma förutsättningar 
i form av påhittade UFO-kidnappnin­
gar som beskrivits ovan. 7 av de 8 
använde inte tunnel eller rörformen 
i sina inbillade UFO-berättelser. 
Detta är statistiskt signifikant 
och forskningen fortgår. 

Jämförelse mellan UFO-kidnapp­
ningar och andra freteelser enligt 
ovan, ställer forskarna inför två 
viktiga, om än paradoxala, fakta. 
Det första är att vittnena berät­
tar sanningen, så som de tror sig 
ha upplevt den. Det faktum att vitt-
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nen till åtskilliga olika mentala 
fenomen beskriver nästan identiska 
händelser och syner, ~er oss objek­
tiva bevis för att deras berättel­
ser är sanningsenliga återgivningar 
av vad de upplevt i sina sinnen. 
Med andra ord, de har verkligen 
upplevt skarpa ljus, geometriska fi­
gurer, som förflyttar sig slump­
mässigt genom luften, tunnlar och 
mänskliga varelser. Antingen vitt­
nena verkligen varit med om en 
fysisk upplevelse eller ej, så kan 
dock forskarna lita på att det någ­
ra av vittnena berättar är sanning. 
Det borde inte förvåna någon, att 
de ofta utan svårigheter klarar tes­
ter både under hypnos och med lögn­
detektor. 

Det andra som analogierna visar 
är händelser, som kan synas vara 
närkontakter men i själva verket 
lika gärna sinnliga upplevelser, 
som inte har med UFO-observationer 
att föra. En slutsats man kan dra 
av detta är, att samma perception 
som förekommer vid nära dödenupp­
levelser, hallucinationer etc. tro­
ligen är källan till de påhittade 
"äkta" mönstren vid kidnappningar. 
En annan slutsats är att ett vitt­
nes missbedömningar, som uppmun­
trats av en kultur inställd på be­
sök av utomjordiska varelser och 
uppfattade som verkliga eftersom 
de baseras på verkliga sinnesupp­
levelser, ligger närmast till hands 
för att bli kontaktperson. 

SAMMANFATTNINGAR OCH SLUTSATSER 
Närkontakter är knappast den 

källa till information som UFO-lo­
ger kanske väntar sig. I själva ver­
ket producerar de tvivelaktiga data, 
eftersom tre av huvudingredienserna 
vid äkta närkontakter visar stark 
anknytning till källor av icke UFO­
natur. För det första verkar förmo­
dade främmande varelsetyper model-

. lerade efter väsen från jordiska 
kulturtraditioner. För det andra 
har uppenbarligen nästan vem som 
helst fantasi nog att skapa de 
mönster, som förekommer vid äkta 
kidnappningar. Och slutligen, näs­
tan alla signifikanta händelser vid 
kidnappningssekvenser förekommer 
även vid .hallucinationer, nära dö­
den upplevelser, förslotrauman och 
liknande förändringar i medvetande-
processen. Tydligen kan det vara så 



att många närkontakter kanske inte har nå­
gotsamband med verkliga UFO-observationer. 

Med dessa punkter i minnet skulle det 
vara meningslöst att vidare sysselsätta 
sig med närkontakter, om det inte yore 
för en fortsatt oavbruten ström av impo­
nerande rapporter med fler än ~~t vittne 
inblandat och med påstådda fysiska och 
fysiologiska effekter. 

Närkontakter med flera vittnen är en 
grupp som inte kan förbises. Ändå verkar 
alla kidnappningsfall med flera vittnen, 
som jag har studerat, antingen ofull­
ständigt undersökta eller bristfälliga 
när det gäller att kontrollera vittnen o­
beroende av varandra. Dessa fall inklu­
derar Betty Hill, Betty Andreasen, 
Hickson och Parker, Sandy Larson, Pat 
Roach, Judy Kendall och Garden Grove­
fallet ( de två sistnämnda har jag un­
dersök t personligen). 

Liberty-fallet, en kidnappningshis 
toria från Kentucky år 1976, är belysan­
de, eftersom det är ett av de få fall 
där alla vittnen intervjuades noggrant 
och även hypnotiserades för att åter­
uppleva händelseförloppet. Avskriften 
från de tre kvinnornas redogörelser 
visar att var och en hade en subjektiv 
upplevelse snarare än en kollektivt 
delad upplevelse identiskt likt de and­
ras. Sålunda bekräftar inte deras fas­
cinerande berättelser påståendet att 
det skulle röra sig om ett kidnapp­
nings fall, även om sannolikheten att 
det skulle handla om en gemensam hallu­
cination av en närkontakt av första 
graden, dvs en observation på ett av­
stånd mindre än 1,7 km, är ganska stor. 

Det finns ett antal närkontakter 
med flera vittnen, som verkar mycket 
förtroendeingivande; typ fallet 
Kelly-Hopkinsville, fallet med 
missionspastorn Gill och första 
hälften av fallet Travis Walton 
(observation av ett skarpt ljus). De 

är - exempel på ufolog~ns 0 me~t fan­
tastiska mysterier. Anda visar Allen 
Hendrys diskussioner om ident~fiera­
de flygande föremål, som av manga 
vittnen med stor övertygelse rappor­
terats som UFOn, på den mänskliga 
bedämningsförmågans begra~nsnin~ar. 
Vi borde vara försiktiga aven nar 
det gäller de bästa fallen. 

Om vi bestämmer oss för att tro 
på närkontakter där_ fle:a vittnen 
förekommer, borde vi fraga oss 
själva vad de innebär för UF~-fe~o­
menet. Eftersom a\gumentenofortntar­
varande (tror JagJ pekar pa, a 
det äi osannolikt att sådana rap-
porter är vare sig medvetna påhitt 
eller har samband med något utom­
jordiskt, kanske ett eller båda av 
följande påståenden gäller: 

1. · Flera vittnen observerar objek­
tiva, reella fenomen, men missbe­
dömer dem och återger det hela som 
om det gällde något utomjordiskt. 

2. Flera vittnen tar del av grupp­
hallucinationer, men missbedömer 
händelserna och återger dem som om 
det gällde något utomjordiskt. 

Vi behöver inte ta vittnenas 
versioner av närkontakter för verk­
liga UFO-händelser, men vi ska ha 
klart för oss, att de har upplevt 
något, som subjektivt sett är 
spontant, mystiskt och verkligt. 

UFO-fall med fysiska följdverk­
ningar är lika uppseendeväckande 
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och dunkla som fall med flera vitt­
nen. I Delphos-Kansasfallet - ett a~ 
de bästa - är det ingen tvekan om 
att jorden från den förmodade 
"landningsringen" är annorlunda än 
kontrollprover från den omgivande 
marken. Ändå kan vi inte med säker­
het hävda, att ett UFO orsakade 
dessa förändringar. Fysiska bevis 



ä r erkänt gäckande. 

De ständigt återkommande rappor­
terna om oförklarade fysiska effekter 
har drivit fram spekulationer om att 
de skulle ha att göra med psykokine­
tiska processer, som är en del av 

, UFO-fenomenet och/eller observatör-
. c~na. Nyligen gjorda framsteg inom 

ESP har gjort denna ide trovärdig, 
särskilt experimenten med fjärr­
skådning vid Stanford Research In­
sti tute. Fastän det paranormala ännu 
är lika svårt att påvisa som hypo­
tesen om extraterristrier, öppnar 
det ändå en ny och hoppfull väg för 
seriös forskning inom det smala om­
rådet av UFO-bevis. 

Ufologer har sedan länge förmodat 
att det finns ett fortgående samband 
mellan rapporter som beskriver ett 
enstaka fenomen på olika avstånd 
från observatörerna. Som ett resultat 
av denna förmodan kan den Ufologiska 
forskningen ha råkat göra metodiskt 
viktiga misstag. Det finns inget be­
vis för att närkontakter verkligen 
är U~Os observerade på korta avstånd. 
Men det finns bevis, som vi har sett, 
på att de har samband med kända områ-
den inom den mänskliga psykologin och 
folktron. 

Det kan alltså konstateras att när­
kontakter är psykologiskt intressanta, 
men inte nödvändigtvis UFOlogiskt. Dess­
utom borde forskare behandla fall av när­
kontakter som något helt väsenskilt 
från observationer gjorda från långt 
håll. 

Det är troligt att UFO-fenomenet 
kan få sin förklaring bara genom stu­
dier av detta "något", som enligt rap­
porter från hela världen observeras 
natt och dag på himlavalvet. Systema­
tiska insamlingar och studier av au­
tentiska observationer måste fortsätta. 
Det finns inget bättre sätt att avgöra 
om UFOs är ett naturfenomen, psykolo­
giskt eller paranormalt betingat eller 
ett extraterrestriellt fenomen. Hur 
vaga och osäkra de flesta sådana rap­
porter än verkar, är dock det faktum 
att de existerar en av de få saker vi 
med säkerhet vet om UFOs. 

När det gäller närkontakterna, ver­
kar ett lovande sätt att närma sig fe­
nomenet vara på det psykologiska pla­
net. Vittnena genomgår en omvälvande 
psykologisk upplevelse, om vilken det 
ännu återstår att utforska vad som hän­
der. Dessutom ger närkontakterna upp­
hov till en rad avgörande fråqor om 

medvetande och perception. Kan verkli­
gen flera människor uppleva samma hal- • 

, luci~ationer? Kan man bevisa att .psy­
kokinetiska effekter är realiteter? 
Och · framför allt, vad är det för sti­
mulans, som frambringar spontana när­
kontaktsupplevelser hos normala in­
divider? 

För många år sedan avfärdade· de 
flesta UFO-forskare berättelser om 
främmande varelser och kidnappningar 
som "psykologiska". På åtminstone den 
punkten var de klokare än de anade. 

Källa: Frontiers of Science 
Översättn: Acke Svensson 

Världens 
snabbaste 

dator 
I dagarna tas världens snabbas­
te dator, Cray-2, i bruk vid 
amerikanska rymdflygstyrelsen 
NASA för komplicerade ström­
ningstekniska beräkningar på 
flygplan. -. 

Datorn klarar bl a att göra 250 
millioner . beräkningar per se­
kund. 
Snabbheten i kombination 

med dess stora minne, 256 
millioner 16 bitars ord gör den 
speciellt lämpad för strömnings-
· teknik. Även ·-forskare inom 

' andra områden där det krävs 
stor · bcräkningskapacitet kom­

_.mer att få tillgång till datorn. 
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AI.JL N HYNEK 
EPLIKERAR: 

Vad har allt detta att göra med dr. 
Lawsons artikel " Arketyper och kid­
nappningar"? Jo, han sysslar med männis­
kor som rapporterar att de haft en upp­
levelse, upplevelsen av att ha blivit 
förda ombord på ett ufo. Både dr. 
Lawson och jag medger att för dessa 
personer har händelsen upplevts som 
"verklig"; de flesta av dessa människor 
ljuger inte eller bedrar. 

Vi skulle naturligtvis vilja veta om 
kidnappningsupplevelsen inte bara 
framstod som "verklig" för vittnet, 
utan var "verklig" i fysisk mening. 
Gick dessa människor verkligen ombord 
på en fysisk farkost och träffade de 
varelser av kött och blod, som det ver­
kar när de berättar om det under 
en hypnotisk regression? 

EN FILOSOF, BISKOP BERKELEY, MENADE, METAFYSISKT OCH GANSKA DUNKELT, ATT VAD 
MAN INTE KAN SE, KAN INTE FINNAS, OCH RESTEN ÄR HELT OCH HÅLLET SINNESFÖRNIM­
ELSER I 

I århundraden har filosofer, som 
biskop Berkeley, grubblat över verk­
lighetens innersta mening. Nu för tide~ 
är detta en fråga mer för fysiker och 
psykologer. Och de kan inte ge några 
definitiva svar. 

Alla kommer väl ihåg detta gamla 
pseudofilosofiska resonemang: Om ett 
träd faller i skogen och inten be­
finner sig inom hörhåll, hörs det då 
verkligen något ljud? Det regelrätta 
svaret är nej, eftersom ljud är hjär­
nans reaktion på en serie elektriska 
nervimpulser, som i sin tur initierats 

_av motsvarande pulser i luften som på­
verkat örats trumhinna. Dessa impulser 
är inte själva upplevelsen av ljudet 
mer än en grammofonskiva med en symfoni 
ger samma upplevelse som att lyssna 
till symfonin. 

Det ssätt dr. Lawson valt att undersöka 
denna fråga på, är genom att själv 
utföra experiment med 16 försökspersoner 
som hypnotiserades och ombads före­
ställa sig att de tagits ombord på 
ett ufo av dess besättning och sedan 
låta dessa personer beskriva sina på­
hittade upplevelser. Skulle dessa be­
skrivningar bli likadana som de som 
rapporterats av "verkliga" kidnappnings­
vi ttnen under hypnos? Många likheter 
framko~, i själva verket sä mäng~, 
att dr. Lawson har ställt den logisKa 
frågan om alla rapporterade kidnapp­
ningsupplevelser kanske är påhittade, 
mentala föreställningar. I överens­
stämmelse med den vetenskapliga proce­
duren drår han dock inte denna slut~ 
sats, men föreslår med eftertryck att 
vi tills ytterligare studier har 
gjorts, betraktar kidnappningsfall 



. (och kanske som en följd därav även 
alla fall av närkontakter) med miss­
tänksamhet och särskiljer dem från de 
mera accepterade ufo-händelserna; 
nämligen nattliga ljus, dagsljus­
diskusarna och radarobservationerna, 
där hypnotisk regression inte används 
som metod när man samlar data. 

Dr. Lawson bör berömmas för initiati­
vet att ha tagit sig an problemet på 
ett vetenskapligt sätt. · Det finns 
emellertid tillräckligt med signifi­
kanta skillnader mellan de "imaginära" 
och de "verkliga" kidnappningarna för 
att ogiltigförklara dr. Lawsons var­
ning och förslag till slutsats. 

Den hypnotiserade är under hypnosen, 
oavsett om det gäller att locka fram 
något eller konstruera något som ~gen ­
tligen inte finns, mycket mottaglig: 
Ufos kan fås att uppträda, exempelvis 
under hypnos. Jag har själv deltagit 
i två sådana experiment, där ufos 
uppenbarade sig på ett "magiskt" sätt. 

I ett av fallen hade försökspersonen 
fått en posthypnotisk instruktio~ 
(av dr. Max Cade, i vilkens hem i 
London experimentet utför.des) att han 
vid teatime skulle gå ut i trädgården 
och få syn på ett ufo. Vi var alla i 
trädgården tillsammans med. honom .. och 
vi såg naturligtvis ~ngenting. Nar 
han senare ombads .rita av föremålet, 
kunde han det inte. 

I det andra experimentet, som jag 
deltog i, hypnotiserade "Amaz~n~ 
Kreskin" 20 personer att samtidigt se 
ett ufo. När jag senare . bad delta­
garna ·· att rita av vad de sett, kun~e 
de endast åstadkomma mycket elementara 
och . 

mycket ·-olika teckningar. Och när Kreski11 
sedan frågade var och en av dem om de hade 
sett ett ufo, svarade alla nej. 

På samma sätt som Kreskins ufos (som vi, 
som inte är hypnotiserade, givetvis inte 
kan se) inte är något argument mot ufos, 
som rapporteras av icke hypnotiserade per· 
soner, frågar man sig om de likheter . 
mellan "inbillade" och "äkta" kidnappnin­
gar som observetats av dr. Lawson verk­
ligen är argument mot ufos. 

Dessutom gäller likheterna bara de hyp­
notiska sekvenserna av upplevelsern. I 
det "verkliga" kidnappningsfallet finns 
så gott som alltid ett medvetet minne 
av uf o-häddelsen som föregick kidnapp­
ningen (t.ex. Travis Walton, Betty och 
Barney Hill, Charles Hickson). Detta 
måste uppenbarligen saknas i dr. n 
Lawsons laboratorieskapade fall. Här 
har vi genast en sak som skiljer de 
"äkta" fallen från de "konstruerade". 

i mitt eget arbete tar jag inte ett 
påstått kidnappningsfall särskilt all­
varligt om det inte föregåtts av en 
ufo-händelse som vittnet upplevt med 
sitt vakna medvetande. 

Bara om detta är fallet gör jag en 
bedömning om de bevis som framkommit 
under hypnos har något värde. 

Dr. Lawson var noga med att undersöka 
om någon av hans försökspersoner ägde 
"utpräglad kunskap om ufos", för att 
eliminera möjligheten att de under 
transen skulle begagna sig av denna 
kunskap. Detta skulle naturligtvis 
utan svårighet förklara de likheter 
som dr. Lawson pekar på. Men i dagens 
läg, kan verkligen någon sanningsenligt 
påstå, att hans medvetande (och i 
synnerhet hans undermedvetande, från 
vilket den hypnotiserade till stor 
del hämtar sina uppgifter) är befriat 
från kunskap om ufos? Tänk på alla 
bilder med ufo-anknytning som bombar­
derar oss: rymd- och science fiction­
filmer, sensationstidningar, teater­
pjäser och tidskriftsartiklar. Jag 
föreställer mig att antingen vi medger 
det eller ej, blir vårt undermedvetna 
fullproppat med "utpräglade ufo-kun­
skaper". Jag vågar påståendet att 
vilken skolelev som helst nu för tiden 
som ombedes att rita ett ufo, utan 
svårighet skulle framställa ett "kon­
ventionellt" ufo som han läst om , 
sett i någon serietidning, på bio 
eller i någon tecknad film. Det är 
är därför ingen överraskning att dr. 
Lawson fjnner de slående liheter han 
gör. Det skulle tvärtom vara för­
vånande om han inte gjorde det. 

Det är åskilliga saker som måste tas 
i beaktande och dr. Lawson behandlar 
vissa av dem, vilket visar hans f9rsök 
till objektivitet. Han medger att han 
förundras över rapporterade kidnapp­
ningar med flera vittnen. Hur och 
under vilka omständigheter kan ett 
flertal människor med olika bakgrun­
der och troligtvis olika s.k. "psyko­
logiska brytpunkter" ha en gemensam* 
hallucination, även när det gäller 
detaljer? Vad är detta för mekanism? 
Ett spektakulärt forskningsobjekt 
för psykologer. 

Det finns ytterligare en skillnad, som 
dr. Lawson medger, mellan de "imagi­
nära" och de "äkta" kidnappningsfal­
len. Enligt min och många andras er­
farenhet förekommer starka känslo­
yttringar i samband med "v~rklig~" 
kidnappningar -rädsla, skrack- nar 
vittnena återger sina upplevelser un­
der trans. Något sådant förekommer 
inte bland de "imaginära" fallen. 



Ännu en skillnad: "verkliga" vittnen 
ha ofta olika kroppsliga märken, som 
om de vore från remmar eller instru­
men t ( t. ex. i fallet "Joe och Carol", 
som undersöktes av Richard Sigismund). 
Vissa av dessa märken har senare · 
ver ifierats av icke inblandade per­
soner. Jag känner inte till att "på­
hittade" kidnappningsvittnen kan upp­
visa dylika "stigmata" under hypnos. 

I vi ssa avseenden skulle det vara till 
stor hjälp för den ser~ösa ufologin 
om dr . Lawson kunde bevisa sanningen 
i påståendet att närkontakter är 
pr oj ekt ioner av arketyper som Jung 
för esl og (Jung själv framhöll svårig­
het en at t på detta sätt förklara ra­
da r obser vationer, fotografier och 
fys iska spår efter ufos). Då kunde 
vi utesluta dem en gång för alla. 
och koncentrera oss på de fall som 
inte kräver hypnotisk regression. 

Det är inte vad vi förväntar oss att 
fi nna som räknas inom vetenskapen, 
utan vad vi finner. Så vad vi än har 
för förhoppningar inom detta område, 
ska vi ändå uppmuntra dr. Lawson att 
fortsätta sin forskning med de ima­
gi nära kidnappningsfallen och vänta 
och se vad som blir den slutgiltiga 
ståndpunk t en. 

Nu måste vi återkomma till fråge­
s täll~ingen i första stycket: Vad 
är "verkligt"? Vad fysikern kallar verkligt 
är in te alltid detsamma som vi vanliga 
männi skor betraktar som verklighet. Man be­
höver bar a nämna relativitetsteorin och 
kvantmekaniken för att inse, att verklig­
heten ser annorlunda ut för fysikern än för 
oss andra. Och ps~skologen som sysslar med 
vad vi "uppfattar som verkligt" finner ofta 
att denna vår "uppfattning" kan vara helt 
omot i verad, en illusion eller hallucina­
t i on. Men kan det inte finnas "sätt att 
uppfatta " som är "verkliga" på 'något annat 
sätt än den sorts verklighet som mys­
tikern eller teologen talar om; eller 
matematikerns "verklighet" med olika di­
mensioner; ·eller parapsykologen som 
sysslar med en verklighet som förlöj-
ligas av både fysikern och psykologen. 

Vi vet inte; det kanske . finns flera 
verkligheter. Vad vi däremot vet, är 
att för det seriösa ufo-vittnet har upp­
levelsen varit mycket "verklig" och 
den uppfattningen kommer han/hon att · 
försvara till si~t sista andetag. Så 
vems "verklighet" är den verkliga? 

Eftersom drivfjädern till människans 
handlande är vad vi människor tror är 
verkligt, måste vi överväga att ta i 
beaktande vad människor från hela 
världen berättar för oss och som är 
verkligt för dem ••• UFOs. 

Källa: Frontiers af Science 
Maj-juni 1981 

övers. Acke S. 
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JUNGS IDEER 

AV HARRY LEBELSON 

DEN KÄNDE PSYKOLOGEN CARL JUNG SA.fvVvlAN~OPPLADE EN GÅNG UFOS MED DEN MÄNSKLhGA PSYKO­
DYNAMIKEN. I ~IN BOK FLYING SAUCERS FORESLOG JUNG ATT UFOS VAR MANDALOR, MAGISKA 
CIRKELDIAGRAfv1 1 SOM UTGÖR SYMBOLER FÖR DE KOSMISKA OCH Hlfv1MELSKA REGIONERNA. 
Jung återger en sexårig flickas dröm och 
visar på samband mellan mandalor och 
flygande tefat:" Hon drömde att hon stod 
vid ingången till en stor byggnad. En 
fe'ledde henne utefter en kollonad till 
en sorts centralt beläget rum. Liknan­
de kollonader sammanstrålade från alla 
håll. Fen ställde sig mitt i rummet 
och förvandlade sig till en hög elds­
flamma." Jungs drömmetafor .har många 
paral~eller, som idag fyller .. arkiven -
hos många ufo-organisationer i landet. · 

Scenariot känns igen: ett ufo landar och 
en varelse uppenbarar sig och eskorterar 
"kontaktpersonen" in i farkosten. Inter­
iören gör ett intryck av att vara 
mycket stor när "kontaktpersonen" väl 
kommit in. Den verkar i själva ver1 '.et 
överskrida farkostens yttre dimensio­
ner. Efter att ha blivit undersökt av 
främlingarna, tas besökaren med på en 
tur i farkosten och eskorteras därefter 
bort ifrån den. "Såsom mandalor skyddar 
och försvarar flickans psyke, så skyd­
dar den också kontaktpersonen i den nu­
tida ufo-mytologin," menar Jung. 

Psykia~ern och aavokaten Berthold 
Schwartz från New Jersey, som är inne 
på samma tanke som Jung, hävdar:"Jag 
föredrar att arbeta med anonyma kon­
taktpersoner, sådana som inte syns i 
massm~dia. De är inte påverkade av : 
kulturmedia, som dagstidningar, Tv 
eller filmer. Dessa människor har ti­
digare varit ypperliga hypnosobjekt. 
genom att rundligt underöka deras 
psykodynamik kan det mycket väl tänkas 
att vi når sanningen bakom ufo-fenome­
net." 

Efter flera år av intensiva studier 
drar Schwartz slutsatsen att ufo­
upplevelser tillfredsställer vissa 
djupt rn~~de mänskliga önskedrömmar. 

"I en tid nar vi står öga mot öga med 
_politisk, social och ekologisk upplös­
ning," menar psykolgen," verkar det 
vettigt för vissa männsikor, att be­
trakta ufos som räddare från skyn." 
Kom ihåg den omtalade Gallup-under­
sökningen vid vilken 68% av de till­
frågade sade att de trodde på ufos 



existens. Dessutom sade mer än 13 
miljoner amerikaner också att de hade 

tt något sådan föremål. Vissa av de 
individuella kontaktfallen är till och 
med mer bisarra än de från ufo-kulter­
na. 

Margret Ludeman, en 80-årig dam från 
Kalifornien, är medium för en ande­
varelse som kallas Hilarson. Som 
kommendör på ett ufo, som befinner sig 
på andra sidan månen, varnar han för 
att jorden snart kommer att självförin­
tas om inte människorna upphör med sitt 
uthyttjande av kärnkraft. Margret har 
haft kontakt med Hilarson under de 
senaste tio åren och fortsätter att 
vidarebefordra hans ord till den som 
vill höra på. Hon har beskrivit saker 
och händelser som är långt mera avan­
cerade än vad som motsvaras av hennes 
utbildning. I motsats till vissa medier, 
exploaterar hon inte sina egenskaper 
kommersiellt. Hon lever tillbakadraget 
i en husvagn och får sin inkomst från 
socialvården. 

En ännu underliga historia, men även 
den sann, handlar om Lydia Stalnaker, 
andemedium, helbrägdagörare och kontakt­
person i ufosammanhang. Lydia frammanade 
sin andevarelse, Anton, i en David Suss­
kindshow nyligen. Anton talar uppenbar­
ligen genom Lydia och förstärker hennes 
egenskaper och helbrägdagörare. Lydia 
gjorde ett försök att hela en av Suss­
kinds medarbetare, som påstod sig ha en 
fläck på ena lungan. En undersökning av 
en opartisk läkare några veckor senare 
visade att fläcken hade försvunnit. Lydia 
påstår att kraften att hela fick hon den 
gång när hon som åttaåring var ombord på 
ett ufo. Kan hon ha haft en jungiansk 
dröm? 

En sista utflykt till en främmande värld 
med andra realiteter bjuder Marcia Moore 
på, medförfattare till boken "Journeys 
inta the Bright World". Marcia beskriver 
en värld av högre medvetande under in­
flytande av den hallucigen drogen keta­
min. Marcia och hennes man medicine dr. 
Howard Altounian, tidigare ställföre­
trädande chef för anestesiavdelningen 
vid Seattle Public Hospital, samarbeta­
de på boken som publicerades 1978 av 
Para Research Inc. af Rockport, 
Massachusetts. 

"Journeys" beskriver en serie regis- . 
trerade dragexperiment. En gnomsnitts­
dos av 50 mg tilldelades dagligen 
både Marcia och hennes man. Experi~ 

menten spelades in på band och på- :21 
gick från april 1976 till november 
1977. Marcia berättar om sin första 
kontakt med extraterrestrier:" Jag 
verkade befinna mig på en plats av 
hjul. Den hade kommit till för att 
visa att allt som skapats är baserat 
på någon form av roterande rörelse, 
antingen axial eller runt ett större 
centrum. Det finns hela hierarkier 
av arketyper (urtyper/prototyper) 
som sträcker sig från abstrakta 
till konkreta regioner av varande, 
och detta var den plats där dessa 
grundprinciper sattes i rörelse. 

En alltför välkänd röd tråd löper 
genom ännu en av Marcias berättel-
ser om resor i det inre."Jag kände 
att det var goda väsen, som för att 
anpassa det hela till vår diskus-
sion kan benämnas främmande varel-
ser. Det oväntade resultatet av 
att tona in sig på dessa varelsers 
vibrationsfrek~ens var, upptäckten 
att de var vi! Eller åtminstone var 
det så, att vi användes som verk-
tyg i deras utforskning." 

Detta överensstämmer med Jungs 
tolkning." Som våra drömmar visar 
mycket tydligt," skriver psykolo-
gen i "Flying Saucers" , ufos 
kommer från det undermedvetna, 
som alltid uttrycker sig i ideer 
och bilder. Detta underliga feno-
men .•• tyder på att medvetandet 

kommit ur balans och en spärrad 
verklighetsuppfattning dominerar. Om 
medvetandet kommit ur balans ser 
människan saker och ting ur endast en 
synvinkel och reducerar dem till en 
enda ståndpunkt, som innefattar en 
överlägsen intelligens. Den civilise­
rade liksom den primitiva människan 
är ständigt medveten om gudarna, om 
andarna och om ödet och den magiska 
innebörden i tid och rum. 

Trots att Moores dragexperiment stöder 
Jungs teorier, når man ändå inte fram 
till några slutgiltiga bevis. Kan 
dessa mentala ufo-upplevelser vara ett 
tecken på sökandet efter en ny "varande­
psykologi "? Önskar vi alla nå bortom · 
livets materiella och sociala aspekter? 
Lyatt Watson föreslår att människan ge-

·-nomgår en revolutionerande höjning av 
medvetandet i psykisk mening, som 
skulle kunna förklara ufofenomenet. 

En som inte håller med om detta är 
Desmond Morris, antropolog och för-



fattare till "Den nakna apan". "Jag 
tror inte att människan genomgår en* 
utveckling av sina psykiska förmögen­
heter," deklarerar Morris. " Människan 

.har ärvt urgamla psykiska förmågor som, 
tills nyligen, legat latent beroende 
på att det vetenskapliga och analytis­
ka tänkandet prioriterats." Morris tror 
att denna högt utvecklade specialise­
ring kunde bringas i dagen om veten­
skapen omvärderade sin betydelse. 
Långsamt blir det vetenskapliga sam­
hället allt mer öppet för tanken på 
de psykiska krafterna, men det är inte 
helt övertygat om att det rör sig om 
något genuint. I stället för att spe­
kulera om ursprunget är vad som verk­
ligen behövs en uppmuntran till f orsk­
ning inom nya områden inom fysiken och 
biologin, vilket skulle kunna leda till 
bättre förståelse ~fo-frågan. 

Källa: OMNI, sept. 1980 
övers. A.Svensson 

Den elektroniska personro­
boten har mycket uttrycks­
fulla iJgon, påpekar tillver­
karna. · 

·Roboten ·· 
·kommer·· __ 
.. __ ··.när-du .-·-
'.visslar ;, .. 5 

. A. Ila ensamma· hjiirtan 
som' längtar efter säll-
skap, hushållshjälp 
och trygghet erbjuds 

nu en ny högteknisk lösning. 
En personrobot. En italiensk 

maskin som i hopmonterat s~ick 
ser ut som vore den hämtad ur. 
serietidningarnas och . science­
fictionberättelsernas ~ärld. 

Nu ska denna italienska elek­
troniska hemhjälp. också !anse­
ras i Sverige. · . ~ - · . . >:· · : 

Enligt reklamen har den .två 
mycket uttrycksfulla ögon. Den 
kan dessutom visa nyttiga med­
delanden på en inbyggd tecken­
skärm. Den kan programmeras 
att spela luffarschack, fara om-_ 
kring . efter golvet med damm:. 
sugare i handen eller att komma 
med paraplyet när mari visslar. 

· . "Visst · är. den väl ett trevligt_ 
sällskap", frågar tillverkarna. : 

. - Jå, det är ingen hejd på . vad 
detta elektroniska kreatur kan. 
Spå väder till ~xempel eller 
varna för ·bränder och okända 
inkrälCtare-:. -._. -. - :" .~:~ ~~-.:., : ·-:: ·_·: ·.:; ~-

Roboten ~-_kommer ·.:styckevis 
och i delar. Armar; huvud, bål 
etcetera köps ·som losa delar 
som sätts samman. Den mest 
fasdnerande delen Jia"r upphovs: 
männen döpt till teknikkakan. 
-- Den ser mycket riktigt ut som 
en lätt kubistisk . sockerkaks-

. krans. En kaka styckad i åtta 
· skivor med varierande innehåll 

av program och hårdvara. . . 
Teknikkaka för personrobotar, 

ett bakverk i tiden. Eller kanske 
en luftpastej. · 

ERIK MELLGREN 



FA LET 

FALLET.BAGSHOT HEAT - TIDIGARE REFERERAT I SVÄVAREN - FÖLJS UPP MED EN UNDER­
SÖKNING AV VITTNET MED HJÄLP AV HPYNOS. 

AV Of\1AR FOV\'LER 

DET HANDLAR OM DET MÄRKLIGA FALLET MED MR OCH MRS DAVID MCMURRAY VID BAGSHOT 
HEAT SÖNDAGEN DEN 15 SEPTEMBER 1985, 
DAVE MCMURRAY FRÅN HYPNOSSESSIONEN 
DEN 12 JANUARI 1986 

Söndagen den 12 januari besökte Dave 
Mcmurray .· Flying Saucers Rewies kon­
sult dr. Leonard Wilder i dennes hem i 
Stanmore, London.tillsammans med Omar 
och Deane Fowler. Anledningen var att 
låta dr. Wilder hypnotisera Dave Mc­
Murray i närvaro av dr. Bernard e. 
Finch, Gordon Creighton och andra in­
tresserade av fallet Bagshot Heat. 

Till att börja med diskuterade dr. 
Wilder fallet med Mr. McMurray och 
hypnosen ägde rum cirka två timmar se­
nare. Dr. Wilder placerade McMurray på 
en brits och sessionen kunde börja: 

Dr. Wilder: Jag vill att ni slappnar 
av ••. 10,9,8 etc •••. Om en liten studn 
kommer jag att diskuter händelsen med 
ufot ••. Dave,jag vill att du går till­
baka i tiden till den gången när du var 
på väg i bilen tillsammans med Sue 
och barnen och börja beskriva och 
återuppleva vad som hände när ni fick 
se ufot. •• 
DM: Där är det. 
dr.W: Vad är där? 
DM: Det är ett skarpt ljus, ovanför 
på vägen~·· nu är det borta ••• nu 
syns det igen •.• det flyger. 
dr. W: Fortsätt. 
DM: ••• följer med ••• nedför vägen ••• 
följer efter .•. följer efter ••• 
dr. W: Vilken färg har det? 
DM: Ett vitt ljus. 
dr. W: Har du sett något liknande 
förut? 
DM: Nej ••• skinande ••• det strålar. 
dr.W.: Något ljud? 
DM: Nej .•• det flyger ••• följer fort­
farande med. 
dr.W.: Hur känner du dig? 
DM: (Andas djupt) ••• måste ut (mycket 
_tung andning) ••• ut ••• och gå ••• det 
strålar. 
dr.W.: Varifrån kommer det, ljuset? 
DM: Fönster •.• skinande ••• (tung and­
ning) ••• 
dr.W: Är det stort? 
DM: Stort. 
dr.W.: Hur stort, tror du? 
DM: stort, så där stort. 
dr. W: Hur högt upp _be~inne~ det sig? 



OM: Alldeles ovanför träden .•• 
Väktare •.• väktarna. 
dr.W: Vilka är väktarna? Hur vet du 
att de är väktare? 
DM: de ä~ väktarna. 
dr.W: Vet du det säkert? 
DM: Ja. 
dr.W.: Varifrån kommer de? 
t..J ~l : Epsilon. 
dr.W: Epsilon? 
DM: Epsilon ••. 44L,47L ••• 44L,47L ••• 
väktarna (tung andn~ng). 
dr.W.: Var ligger Epsilon? 
DM: Långt borta .•• Epsilon •.. 44L,47L •• 
dr.W.: Vem har talat om det för dig? 
DM: Väktarna. 
dr.W.: Talar de med dig, eller är det 
någon slags tankeöverföring? 
DM: Genom att tala. 
dr.W.: Kan du höra dem? 
DM: Ja. 
dr. W.: Vad säger de? 
DM: Väktarna •.• Epsilon ••• långt borta .• 
44 L, 47L. 
dr.W.: Är de vänliga? 
DM: Ja. 
dr.W.: Varför har de valt dig att 
kommuniciera med? 
DM: Vet inte ••• (tung ·andning) ••• 
Väktarna ••. Epsilon. 
dr.W.: Var är Sue (Daves fru som sitter 
i bilen)? 
DM: Sue •. Sue ..... sitter i bilen. 

dr.W.: Och du ar utanför bilen? 

DM: Ja. 

dr.W.: Vad händer nu? 

DM: Väktarna, Epsilon, 44L-47L. 

dr.W.: Vad menas med 441-47L? 

DM: Vet inte, borde veta, vet inte. 

dr.W.: Är du rädd? 

DM: · Nej. 

dr.W.: Verkar de vänliga? 

DM: Vänliga. 

dr.W.: Hur kommunicierar du med dem? 

DM: Inom mej . 

dr.W.: Inom dej, i tankarna? 

DM: Röster ja, Väktarna. 

dr.W.: Vad menas med väktarna? 

DM: De är väktarna. 

dr. W.: Som vaktar •.• ? 

DM:· Bara väktarna (tung andning). 

dr.~!~~Och de kommer från Epsilon? 

DM: Epsilon 44t-47L. 
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dr.W.: Är det en stjärna eller en 
planet, ger de dej några upplysnin­
gar? 

DM: Väktarna, borde veta, vet inte. 

.dr.W.: Varför säger du att du borde 
:yeta? 

DM: Vet inte, borde veta (tung and­
ning). 

dr.W.: Du svettas, du verkar en aning 
stressad, varför? 

OM: Väktarna, förstår inte, 44L-47L. 

dr.W.: Är det någon annan på vägen, 
någon annan bil? 

DM: Nej . 

dr.W.: Bara din bil? 

DM: Bara min bil? 

dr.W.: Har du slagit av motorn eller 
går den fortfarande? 

DM: Den går. 

dr.W.: Varför lät du motorn stå på? 

DM: Barn ... Väktarna ... (Hans barn satt 
i bil en) 

dr. W. : 8 eskr i v farkosten så deta-lj e­
rat som möjliat. 
DM: Stor .•. ljus ... ljus .•. skinande ljus. · 

dr.W.: Vilken färg har den? 

DM: Skinande (tung andning). 

dr.W.: Någon värme? 

DM: Nej. 

dr.W.: Något ljud? 

DM: Ett brum. 

gr.W.: Vad för slags brum? 

DM: Bara ett brum ... 44L-47L •.. Epsilon .. 
vet inte, måste veta .•• de är borta ... 

.. dr .W.: Vad är borta, Dave? 

DM: Ljusen är borta. 

KOfv1MENTARER TILL HYPNOSEN 
När Dave McMurray försattes i trance 
väntade vi oss som allra bäst att få 
·en bekräftelse att händelsen verkligen 
ägt rum. Möjligen kunde man få fram 



några enstaka de t aljer som inte kom 
m d i den medvetna redogörelsen. 

. Atmosfären i rummet blev spänd när 
'Dave började återge händelsen steg 

för steg. Han reagerade som om han 
verkligen återupplevde det skedda, med 
tydliga tecken på stress allteftersom 
förloppet rullades upp. 

Den lilla gruppen observatörer under 
sessionen fick ytterligare anledning 
ttll engagemang när Dave McMurray 
avslöjade att han mottagit ett tele­
patiskt meddelande från "farkosten", 
när han stod och såa på den. Det 
blev tyst i rummet när han meddela-
de att "de" var "väktarna" och sorn 
vi kan se på avskriften från sessio­
nen, upprepade han det om och om igen. 

VÄKTARNA KONTAKTADE DAVE IGEN 
På kvällen söndagen den 26 januari, 
1986, var Dav e McMurray med familjen 
ännu en gång på väg hem på Red Road, 
där ufohändelsen ägt rum den 15 sep­
tember året innan. 

Dave hade ofta klagat på huvudvärk 
när de passerat just det området, 
men just denna kväll blev huvudvär~ 
ken så allvarlig att han blev tvun­
gen att stanna vid vägkanten för att 
återhämta sig. De fortsatte sedan re­
san hem, med Dave fortfarande i dålig 
kondition. 

När de kom till hemmet i Farnborough 
letade Dave snabbt fram ett oaoner, 

satte sig ned och började skriva."Han 
uppförde sig som om han vore förvirrad 
på något sätt", kommen t erade hans fru 
Sue. Meddelandet som Dave skrev ned 
~ar så underligt att de båda beslöt 
sig för att ringa Omar Fowler, som 
omedelbart såg till att han hade 
~öjlighet att komma på besök, 

)Meddelandet var inte skrivet med Daves 
handstil eller sätt att uttrycka sig 
på. Så här Löd det: 

EPSOLOM: Planet belägen i 12 kvadkan­
ten. Pkimäk 6unk~on, väktaJc.e av 
planetek. HaJc. bevakat Jokden ~edan 
å.k 12 6. Kk. 
Männi~kan~ utveekling 6kam till t..i.dgt 
1800-tal nä~tan noll. Nyekelmänni~kok 
plaeekade på. Jokden 1900; utveeklin­
gen ~ll dag~ dato ökade med 50% -
haJc. 6okt6aAande inte gkundläggande 
meoteail l?} övn~ng:- Kk~gi~k, v~l-
k et inte kommvr. att tolvr. VC.M: - F okt-
6aAand e ~plittkad näA det gällvr. 
tanken på en ~uvvr.än ledaAe:- Kommvr. 
att 6 ok~ätta vakta oeh in.~tkuvr.a 

. nyekelmänni~kok 6ök att nå. 6kam~~eg. 
Rekommendvr.a att utveeklingen bl~k 

, kea...6~e~~edl?} ( Inget riktigt ord, 
· men'Tlkonstruktion·en 't·yä:er p'·~l' att 
-det man avs.er är ·"hålla ti}lhl!t<a." 
övers. · anm) i enlighet med planeten~ 
.natuk oeh att de t..i.llå.~ 6okt~ätta 
.med 50% kapae~tet ~ ~tältet 6ök att 
ge 6ullt ~töd - A~miz. 



. UFOS I I .KAN DET HÄR VARA SVARET'( 

Om meddelandet är autentiskt blir 
slutsatsen ganska oerhörd. Vi står 
alltså inför möjligheten att ufos 
bevakat Jorden i flera hundra år, och 
att människans utveckling kontrolle­
rat s av den information som delgetts 
vissa nyckelpersoner (Einstein m.fl.~ 

Vi vet alltför väl att vi är krigis­
ka och kanske inte särskilt trevli­
ga att lära känna. Det besvarar ju 

den ganska vanliga frågan "varför 
kommer de inte ner och pratar med 
oss?" 

Kommentaren att vi fortfarande är 
oense när det gäller tanken "på en 
enda suverän ledare" kan lätt tolkas 
som om vi inte förmår erkänna att det 
bara finns en (det vi kallar Gud). 
Vi behöver bara tänka på alla de 
konflikter som orsakats av olika re­
ligioner, där den ena guden anses 
överlägsen en annan. Vi har inte 

lyckats inse att endast en gudomlig 
kraft existerar och religioner värl­
den över krigar ständigt på ett elleD· 
annat sätt för att vinna egen domi­
nans. 

Vår oförmåga att följa "spelets reg­
ler" har lett till enbegäran om att 
vår utvecklingstakt skall begränsas. 
Vem kan klandra ufo-krafterna för 
detta, hur ofta har inte den teknis­
ka utvecklingen använts till rust­
ningsändamål i första hand? Vi bär 
själva på svaret, men förstår inte 
uppskatta det ••• 

FLYING SAUCER REVIEWS REDAKTÖR 
KOMMENTERAR: 

Förvisso en imponerande och rörande 
upplevelse, som alla vi som var när­
varande kan intyga. 

Mänskligheten står otvielaktigt in­
för problemet, när det gäller ufo­
saken, om vi har att göra med 
vissa av de krafter som enligt alla 
filosofiska och religiösa traditio­
ner kontrollerar oss och alltså är 

. våra "ägare" och våra "skapare". I 
motsats till dem finns det då, 
också i enlighet med alla religioner, 
krafter som står i opposition. Vi 
vet alla vad dess två krafter kallas 
på våra respektive språk och inom 
respektive religioner och har bara 
att tillägga att Mr. Fowlers tolk­
ning av situationen inte kan vara 
fel. 

Termen "Väktarna" kommer en osökt 
att tänka på den moderna ufo-ålderns 

begynnelse. De som känner till hän­
delserna från 1947 påminnner sig 
kanske att den 21 juni detta år 
(tre dagar före Kenneth Arnolds be­
römda observation av en skvadron av 
nio diskusformade föremål över 
Cascade Range) hur två hamnpatrull­
män från Tacom, inte långt från 
Cascade, Harald Dahl och Fred L. 
Crisman, upptäckte fem munkformade 
föremål som flög över deras båt. 
Ett av dessa föremål hade tydligen 
problem, det spottade ut en massa 
smält metall som skadade männens båt 
och Dödade Harald Dahls sons hund 

' som befann sig ombord. 

Omedelbart efter händelsen började 
alla möjliga underligheter inträffa 
runt Dahl och Crisman. En del typiska 
poltergeistfenomen och annat paranor~ 
malt. En a~ dessa händelser va~~ett 

anonymt brev till Dahl med en del märk­
liga informationer. Jag vill gärna ci­
tera från Kenneth Arnolds bok "The 
Coming of the Saucers", som publicera­
des 1952: 

"Dahl berättade att brevet innehöll 
upplysningar om att ~e flygande disku­
sarna i själva verket var bemannade 
med varelser som vi själva, men av 
mindre täthet än vi. På grund av atom­
explosioner i atmosfären hade dessa 
föremål blivit synliga för oss på 
Jorden. Dessa flygande diskusar, som 
fanns i alla storlekar och former, · 
var de fordon som jordens gudar an­
vände för att skydda jorden för mör­
ka krafter utifrån. Flygande diskusar 
hade i själva verket i tusentals år 
skyddat livet påJorden. Brevet fort­
satte vidare att berätta ått de varel­
ser som bemannar de flygande föremå­
len var utsatta för en allvarlig 
attack från fiender till människorna 
och livet på Jorden. Det intryck jag 
fick av det han berättade för mig, 
var att de flygande diskusarna för­
modligen var de intelligenser som in­
dianer och andra kallar "gudarna" och 
som de bett om hjälp och fått sitt 
svar från." 

För att ytterligare fördunkla myste­
riet fick vi i efterhand höra att 
Dahl försvunnit. 

Det har under många år varit vårt 
mål här på Flying Saucer Review att 
bevisa att det verkligen finns "Väk­
tare"; att det förekommer två frak­
tion er eller krafter under benämningen 
"ufo-fenomenet", och att en av dessa 
krafter stöder männsikorna medan den 
andra är _~~~ligt fientlig till 



.människan och livet på planeten. 
Däggdjur och fåglar reagerar bl.a. 
mycket olika i samband med ufo-händel­
ser. Vid vissa observationer visar 
de ingen som helst rädsla, medan de 
i andra fall får panikreaktioner 
och ibland faller till marken döda 
på ett ögonblick. Av detta skulle 
man kunna dra slutsatsen att djuren 
instinktivt känner att vissa ufos 
är direkt fientliga till livet på 
Jord en. 
Gordon Creighton 
Källa: Flying Saucer Review 
Övers: AS 
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WELCOME 

SPACE ·BROTHERS ! 

DISNEYLAND? HOLLYWOOD? THREE MILES ISLAND ELLER MASONS SURF CLUB I CALIFORNIA? VAR 
I USA SKULLE UTOMJORDISKA BESÖKARE VÄLJA ATT SÄTTA NER SITT RYMDSKEPP ... ? KANSKE . 
INTE ALLS TÄNKER VI SVENSKAR, UTAN PEKAR PÅ SVARVARBöLE, 2.5 MIL SYDVÄST OM HÄRNÖ­
SAND, PATRIOTISKA SOM VI ÄR. 4000 AMERIKANER HAR DOCK VALT OLIKA PLATSER I USA SOM 
TÄNKBAR LANDNINGSPLATS, I EN TÄVLING SOM TIDNINGEN OMNI ANORDNADE VÅREN 1986. 

~ 

AV .:7tJHtf51J Sre~.Kv1sr 

Täviingen gick ut på att man tillsatte 
en "eX:pertpctnel 11 bestående av 12 ut­
va~da alltifrån UFO-loger till SF-för­
fattare. Tänk er den kombinationen i 
Sverige där SF-fansen med självgoda 
miner fnyser åt allt som har med UFO 
att göra ••• 

Vinnaren i tävlingen skulle bli den av 
alla amerikaner, som gjorde samma val 
som panelen och motiverade det på bästa 
sätt. Det blev succe! Studenter, exper­
ter, skolelever, interner, hemmafruar, 
ja alla kategorier deltog och förslagen 
v:rierrlrfe _i 1 ika stor grad_. · 

Eller vad sägs om detta: 
* Cape Caneveral med skyttelstarter. 
* Rugby, North Dakota, USA:s geografis· 

ka mitt. 
* Devils Tower - berget i "Närkontakt 

av 3:e graden". 
* Språkforskningscentret i Atlanta. 

· ~ Spermabanken i Escondido, California,. 
där besökarna kanske skulle kunna ge 
ett intressant bidrag till den mänsk­
liga rasen. 

* New Orleans för att höra mer jazz -
även kallat 11 Big Band Teorin". . 

* Oshkosh,Wisconsin i skiftet juli/aug­
usti, då Experimental Aircraft Associ · 
ation har sin årliga flygshow. Det . 
är en förslagsgivare, som skulle vil~ 
ja se deras "fly-in" över fältet. 

~en vad sade då panelen om de mest tro· 
liga landningsplatserna? 

• 



--~·- - - -

,. Isaac ·As imov, en av världens mest läst~' 
. sF-författare. Han om någon skulle väl 
v~ta ••• "New ~ork - utomjordingarna 
saker efter likasinnade med hög intelli­
gens , som de kan utbyta kunskaper 'med. 11 

Ben ~ova , chefe~ för National Space 
Inst1tute och ti di gare OMNI redaktör: 
"Jag kan t änka mig tre möjliga orsaker 
för utomjord ingar att komma hit. De 
söker konstverk som de kan sända hem 
til l s in egen värld, de söker nya nöjes­
forme r el ler, de försöker omvända alla 

Edward Regis, filosofi-professor vid 
Howard universitetet och författare t i ll 
11 Extraterrestrial Science and Ali en In~ 
telligence 11

• 
11 De landar i öknen nära Las 

Vegas, området med minsta elektromagne­
tism och platsen med största ljusstyrka~ 

Stanton Friedman, atomfysiker och ufolog 
med åsikter som de starkaste ufo-skep­
tiker måste respektera, val de New Mexi­
co. "Det mest logiska stället att hitta 
upptäckarna skulle bli i New Mexico, 
där de första atombombstesterna ägde 
rum. 11 

0 

ENL\~T M\N ASIKT, BG.FlN"\~R 
DE Slq CIRKA 5.1-80000 ÅR 
EFTER OSS I UTVEC.KUN6 EN 

LANDNI N~SALTE RNAT IV: 

. DISNEY LAND ( 

I !. il I 1_~J), (/ I '. I I ~ l I I I ~ I/ ' . 
invånare i galaxen till deras egen reli­
gion. Därför drar jag slutsatsen att 
utomjordi ngarna landar i Manhattan, det 
bästa st äl let att hitta konst. Det finns 
stora nöj esmöjligheter och nog skulle 
varje evange l ist älska att ta kontroll 
över medi at här . " 

Ray Bradbury , en mycket uppskattad SF­
f örfattare och läst även av många "van-
1 iga" läsare, tror att landningsplatsen 
blir någonstans i mitten av Arizona el­
ler New Mexico. Där de likt indianerna, 
kan ta det lugnt innan de kontaktar oss. 

Frank,Drake, på naturvetenskapliga av­
delningen, University of California , 
känd för sina forskningar med radiotele­
skop efter liv i universum, valde en 
plats som gjorde många förvånade. Men, 
som OMNI-redaktionen uttryckte det, man 
kunde bara inte argumentera med mannen ­
som införde "hard science" i sökandet 
efter liv i universum. Han valde Disney­
land .•• "Var landa för att lära mest om 
mänskligheten på ett ställe? Disneyland 
är valet, .för där finner man ungefär 
allt som är speciellt för oss. En bild 
av vårt förflutna, vår framtid,våra fan­
tasier." 

Bruce Maccabee, också fysiker med sin 
specialitet inom laseroptiken, är en 
starkt övertygad ufolog. "Första kon­
takten skulle tas i sydväst, dä r utom­
jordingarnas farkoster troligen skulle 
koncentrera sina aktiviteter för att 
observera våra mest avancerade vapen­
teknologier. 11 Han väljer Albuquerq ue 
med många baser i närområdet, samt El 
Paso. 

Marvin Minsky, grundaren av Artific ial 
Intelligence Labaratory vid Mas sachusetts 
Institute of Technology, valde New 
Brunswick, New ~ersey. "Utomjordingarnas 



uppfattning om intelligent liv pa Jor­
den är baserat på vad de har lärt från 
våra kraftiga radio & TV - utsändning­
ar. Helt naturligt beslöt de att det 
skulle vara för farligt att närma sig 
en så skräckinjagande civilisation öp­
pet. Ändå skickade man iväg en diskret 
expedition till New Brunswick i syfte 
att söka rädda eventuella överlevande 
från den Marsianska expeditionen till 
jorden, den de hört beskriven i Orson 
Welles utsändning." (världarnas krig) 

James E. Oberg, f d NASA-tekniker och 
skribent i OMNI med fyra böcker i äm­
net människan i rymden, valde NASA:s 
Kennedy Space Center. "Den troligaste 
platsen är Kennedy Space Center i Flor­
ida, som också erbjuder utmärkta utrym-
en för säkerhet och parkering." · 

Marcello Truzzi, sociolog och grundarer 
av tidskriften "The Zetetic Schalar" 
med inriktning på UFO, parapsykologi 
mm: "fotbollsplanen öppningsdagen av 
1986 års World Series (Am fotboll). Ut­
omjordingarna kanske t o m visar lite 
goodwill, genom att hänga med i vår 
nationalsång." 

. Så efter att panelen sagt sitt, satte 
den sig ner och enades om New York som 
troligaste platsen i USA. 

Första pris, bestående av en veckas 
kryssning i Karibiska övärlden för två, 
vanns genom följande förslag av Betty 
L. Riddle: "Genom historien har upp­
täckandet varit förbehållet handelsmän 
och inte soldater. Marco Polo och 
Columbus sökte expandera europeisk han­
del och inte bara flyta omkring. De 
första besökarna på denna planet, kom­
mer troligen att göra likaledes. Deras 
teknologi tillåter dem att verifiera 
New York - området som ett center för 
världslig kommunikation och handel med 
allt från hög teknologi till leksaker. 
Som ett resultat därav, ser jag N Y 
City som deras troliga landningsplats. 11 

~ 

Andra pris, gick till Russel Bullman, 
Illinois. "Jag väljer N Y City som min 
landningsplats av tre anledningar: 1. 
1. Den är centrum för världens mest om­
spännande organisation, FN, som tillåt­
er kontakt med alla världens regeringar 
samtidigt. 
2. Många större nyhetscentra är basera­
de där, vilket ger maximal bevakning. 
3. Om invånarna är fientliga, kommer 
de förmodligen inte att avända kärnva-

• 
pen nära ett så tätt befolkat område." 

Och slutligen tredje pris, som gick 
till Patty Brown, Louisiana. "New York 
City kommer att bli landningsplatsen. 
Genom att bevaka program på sin väg till 
jorden, kommer utomjordingarna att finna 
3tt N Y är ett befolkningscentra, kultur, 
kommunikation och FN. En landning där 
skulle garantera utomjordingarna ett 
forum för deras hälsningar och kommu­
nikation med andra raser." 

Den här tävlingen är inte på något sätt 
ett utlåtande på var de kommer att lan­
da, utan ett resultat av en nypa fanta­
si. Kanske kommer vi aldrig att få besök. , 
eller så har vi redan haft det regel­
bundet sedan en lång tid tillbaka - vad 
vet väl vi ... Jag kunde inte låta bli 
att börja fundera på hur en svensk ver­
sion av denna tävling skulle ge för 
resultat?! ESRANGE, Stockholm, Avenyn 
i Göteborg, huvudporten till Bofors 
~ller .•. tja, varför inte SvarvarböleI 

öRGEN STENKVIST 
Baserat på en tävling i 
OMNI nr 5/86 av Owen Davies . 

-
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